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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

Altındağlı 
minikler kampta

>> Haberi 3. Sayfada

Belediyelerin bilinçsiz
peyzaj düzenlemesi

BELEDİYE 
Park ve Bah-
çeler Müdür-

lüğü tarafından hizmet 
amaçlı olarak parkların 
içerisine döşenen beyaz 
ve iri taşların, ne yazık 
ki farklı amaçlarla da kullanılma ihti-
mali bulunmaktadır.

>> HABERİ 2. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ’DA sağlık hizmet-
leri vatandaşların ayağına gel-

di. Altındağ Belediyesi ve Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Gülhane Tıp Fakültesi iş bir-
liği ile Altındağlı vatandaşlara diyabet ta-
raması yapıldı. Altındağ’da ücretsiz sağlık 
taramaları devam ediyor. Altındağ Beledi-

yesi ve Sağlık Bilimleri Üniversitesi Gül-
hane Tıp Fakültesi işbirliği ile diyabet 
bilgilendirmesi ve diyabet taraması gerçek-
leştirildi. Tarama kapsamında Altındağlı 
vatandaşlara kan basıncı, boy ve kilo ölçü-
mü yapıldı. Ölçümleri değerlendiren uz-
manlar, katılımcılara gerekli tavsiyeleri ve 
yönlendirmeleri yaptı.        >> SAYFA 4’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Altındağlı vatandaşlara 
ücretsiz diyabet taraması

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

“Hemen seçime 
ihtiyaç vardır”

ANKARA (DHA)- İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu, TBMM’de partisinin 

grup toplantısında konuştu. Dervişoğ-
lu, “Türkiye’nin hemen seçime ihtiyacı 
vardır. Bunu açıkça söylüyoruz. Bu ik-
tidar artık yönetememektedir. Biz ‘he-
men seçim’ diyoruz.” dedi.   >> S. 5’te

OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesi, Taş-
pınar Mahallesi’nde kapsam-

lı bir temizlik çalışması gerçekleştirerek 
cadde ve sokakları baştan sona temizle-
di. Baharın gelişiyle birlikte Gölbaşı’nda 
temizlik çalışmaları hız kesmeden de-
vam ediyor. Ekipler, ilçe genelinde sür-
dürülen temizlik seferberliği kapsa-
mında Taşpınar Mahallesi’nde temizlik 
çalışması gerçekleştirdi.    >> SAYFA 4

Pırıl pırıl bir Gölbaşı için 
temizlik seferberliği

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi 
2025 yılı faaliyet raporu, 

nisan ayı olağan meclis toplantısın-
da tüm siyasi parti gruplarının oy 
birliğiyle onaylandı. Keçiören Be-

lediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
Faaliyet raporunu sunum yaparak 
paylaşan ve çalışmalarından dola-
yı meclis üyelerine, belediye bürok-
ratlarına ve personele teşekkür etti.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Sincan Belediyesi kreşlerinde 
ilkbahar coşkusu

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi kreşlerine bahar geldi. Öğ-
renciler ilkbaharın gelişini çeşitli etkinliklerle 

kutladı. Lale Kreşi öğrencileri rengarenk çiçekler topladı, 
çeşitli boyamalar yaptı. Öğrenciler eğitici ve öğretici et-
kinliklerle hem bahar mevsimini tanıdı, hem de doyasıya 
eğlendi.                                    >> HABERİ 4. SAYFADA

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Er-
doğan, ABD-İran arasında 

sağlanan ve İsrail’i de kapsayan geçi-
ci ateşkesten memnuniyet duydukları-
nı belirterek, “Türkiye, bölgesinde ve 
dünyada barışın sesini yükseltmeye de-
vam edecektir.” ifadesini kullandı. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

“Türkiye barışın 
sesini yükseltmeye 

devam edecek”

Keçiören Belediyesi 
2025 Yılı Faaliyet Raporu 

oy birliğiyle onaylandı

EKONOMİK BASKI, TOPLUMSAL 
ŞİDDETİ TETİKLİYOR 

EMEKLİ adliye memuru ve yazar Ayşe 
Sezgin, Türkiye’de şiddetin görünen-
den daha derin nedenlere dayandığını 

vurguladı. Fiziksel şiddetin ötesinde psikolo-
jik, ekonomik ve sosyal boyutlara işaret eden 
Sezgin, özellikle geçim sıkıntısı, toplumsal 
cinsiyet rolleri ve aile içi eğitim eksikliğinin 
şiddeti tetikleyen başlıca unsurlar olduğunu 
belirtti. Şiddetin çoğu zaman erken yaşlar-
da başladığını ve görmezden gelindiğini ifade 
eden Sezgin, kalıcı çözüm için hem bireysel 
hem de toplumsal farkındalığın artırılması ge-
rektiğini söyledi.         >> HABERİ 8. SAYFADA

Geçim derdi 
büyüdükçe 

şiddet artıyor 

Ayşe SEZGİN
Emekli Adliye Memuru ve Yazar

GONCAGÜL
KONAŞ

Ankara’ya 4 yeni metro hattı
HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi, başkentin ulaşım altya-
pısını güçlendirecek metro projeleri için yapım ihalesi sü-

recine geçmeye hazırlanıyor.
>> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya Belediyesi işçilerinin 
toplu iş sözleşmesi imzalandı

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi ile DİSK Genel-İş Ankara 1 No’lu Şube ara-
sında yürütülen Toplu İş Sözleşmesi (TİS) görüşmeleri anlaşmay-

la sonuçlandı. Çankaya Belediyesi iştirakleri Çankaya İMAR A.Ş., Çankaya 
BELDE A.Ş. işçileri ile kadrolu işçileri kapsayan iki yıl süreli TİS, 6 aylık enf-
lasyon +2 refah payı olarak bağıtlandı.                   >> HABERİ 3. SAYFADA

ÇAVUŞ
IŞIKÇavuş

IŞIK

Sayfa 2’de
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HER ŞEY

Posta 
Koyuyor

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

O hale geldi ki adamın adını “Dünya Devi” 
koydular. Yeryüzündeki 197 devlet arasında üst 
düzeyde görev ya da siyaset yapanlar şaşkınlık içe-
risinde “Dünya Devi” için “Bu adam bir ruh hastası 
ve tedavisi gerekir…” diye konuştukları söyleniyor.

Bu adamın adını mutlaka merak etinizdir. 
Trump… O makamda ikinci kez oturuyor. Öyle iş-
ler yaptı ve öyle kararlar aldı ki bütün dünya ülkele-
rinde yüz milyonlarca insan bu adamın ruh hastası 
olduğuna inanmaya başladı...

Bu teşhisi koymak için uzmanlaşmış tıp dokto-
ru falan olmaya hiç gerek yoktur. Oturduğu yerden 
bütün dünyaya ahkâm kesiyor!

Neyine güveniyor?
Elindeki para gücünü ve silah gücünü de kulla-

nıp bütün dünyaya posta koyuyor! Korsanlık yapı-
yor ve başka ülkelerden adam kaçırıyor…

Kendisine karşı olan Venezuela Cumhurbaşka-
nı Maduro’yu bir gece baskınıyla ülkesinden kaçırıp 
ABD hapishanesine koydu. 

Maduro şimdi “bağımsız ve tarafsız” olmayan 
ABD yargısının elinde bulunuyor. Şimdi sıra hangi 
devlettedir? Şimdi sıra kendi çizgisinde olmayan 
Kolombiya, Meksika, Brezilya, Küba gibi Latin 
Amerika ülkeleri var. Bu devletlere de suçlama 
aynıdır. Trump “Bunlar uyuşturucu ticareti yapıp 
ABD toplumunu zehirliyor!” diyor.

Trump, seçimle göre gelmiş “uluslar arası çete” 
liderliğine soyunmuş emperyalist bir adamdır. Şim-
di sırada İran var. Kendisine soracak olursanız 
İran’a da operasyonlar düzenleyip rejimi değişti-
recekmiş... Herif bunları bütün dünyanın gözleri 
önünde açıkça söylüyor.

Bu amaçla İran’a doğru iki uçak gemisiyle bir-
likte donanmasını da yola çıkardığını açıklıyor.

Şimdi son olarak kafasına buzullar ülkesi 
Grönland’ı taktı. Danimarka yönetimindeki bu 
buzlar ülkesinin ABD’ye terk edilmesini açıkça 
istiyor. 21. yüzyılda böyle bir saçmalık ve rezalet 
görülmemiştir.

Danimarka bir AB üyesi olmasına karşın, ABD 
ile kıyaslandığında askeri açıdan herhangi bir gücü 
yoktur. Turmp, Grönland’ı kolayca ele geçirebilir.

 Bu toprakları niçin istiyormuş? 
Yer altında çok değerli madenler varmış, zaten 

Rusya ve Çin bile oraya göz dikmiş de o yüzden-
miş!  Trump, tam anlamıyla elişkiler içinde yaşıyor. 
Dün ak dediğine bugün kara diyebiliyor. 

Yeri gelmişken bir somut örnek vermek istiyo-
rum. RTE’ye; Suriye ile ilgili gönderdiği ve her iki 
ülkenin de devlet arşivlerinde yer alan o meşhur 
mektup olduğu biliniyor. 

Şöyle diyordu: “Türkiye’nin ekonomisini mah-
vetmek istemiyorum ama bunu yaparım. Sert ada-
mı oynama. Aptallık etme…”

Saygısız Trump; RTE’ye aynen böyle diyordu. 
Son günlerde tavrını 180 derece değiştirdi. Artık 
RTE; Trump’un en has ve en çok güvendiği adam-
larından biri olmayı başardı!

Önüne gelene posta koyan Trump’a, posta 
koyacak bir Birleşmiş Milletler (BM) Örgütü yeryü-
zünde bulunmuyor mu? Her halde…

Şehrin Hafızası 
İnsanların İzleri

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Bulunduğumuz bir şehri anlamak için ha-
ritaya bakmak yetmez. Haritalar yolları gös-
terir, ama o yolların kimleri taşıdığını, han-
gi hikâyeleri biriktirdiğini söylemez. Oysa 
şehir dediğimiz şey, biraz da yürüdüğümüz 
kaldırımlara sinen ayak izlerinden ibarettir. 
Ençok takıldığım şeylerden biriside şudur ki 
Sabah erken saatlerde mahalleden geçerken, 
henüz açılmamış kepenklerin önünde bir ses-
sizlik olur. O sessizlikte bile bir hareket gizli-
dir aslında; dünün telaşı, bugünün hazırlığı, 
yarının belirsizliği… Aynı sokak, öğle vakti 
bambaşka bir kimliğe bürünür. İnsan sesle-
ri, araba kornaları, bir yerden taşan müzik… 
Şehir, gün içinde defalarca kılık değiştirir.  
Mekân dediğimiz şey de bundan bağımsız de-
ğildir. Bir kahvehaneyi kahvehane yapan sa-
dece içindeki sandalyeler ya da duvardaki saat 
değildir. Orada edilen sohbetler, oynanan 
oyunlar, paylaşılan dertlerdir. Aynı masa, sa-
bah bir emeklinin gazetesiyle baş başa kaldığı 
yerken, akşam bir gencin hayallerini anlattığı 
bir sahneye dönüşür. Mekân, insanla anlam 
kazanır; insan, mekânda kendini çoğaltır. 
Ama son yıllarda şehirler hızla değişiyor. Ta-
nıdık köşeler birer birer kayboluyor. Yerine 
daha parlak, daha büyük, ama çoğu zaman 
daha “ruhsuz” yapılar geliyor. Eski bir sine-
manın yerine açılan alışveriş merkezi, sadece 
bir binanın değil, bir dönemin de üzerini ör-
tüyor. Çünkü bazı mekânlar, sadece duvar-
lardan ibaret değildir; onlar bir hafızadır.Bir 
bank düşünün mesela. Parkın en kuytu kö-
şesinde, biraz yıpranmış, boyası yer yer dö-
külmüş bir bank. Kimler oturdu orada? Kim-
ler bekledi, kimler vedalaştı, kimler sadece 
biraz soluklanmak için durdu? O bank, bü-
tün bu hikâyeleri sessizce içinde taşır. Yeni 
yapılan parlak banklar ise henüz böyle 
bir yük taşımaz; zamana ihtiyaçları vardır. 
Şehirle kurduğumuz ilişki de tam burada baş-
lar. Eğer sadece geçip gidiyorsak, şehir bi-
zim için bir fondan ibarettir. Ama durup ba-
kıyorsak, dokunuyorsak, hatırlıyorsak… İşte 
o zaman şehir, bizimle konuşmaya başlar. 
Belki de mesele şudur: Şehri değiştiren sade-
ce binalar değil, bizim ona bakışımızdır. Aynı 
sokakta her gün yürüyüp hiçbir şey görme-
mek de mümkün, her gün yeni bir detay fark 
etmek de. Bir kapının rengi, bir duvarda-
ki çatlak, bir pencereden sızan ışık… Hep-
si, şehrin bize anlattığı küçük hikâyelerdir. 
Sonuçta şehir, dışımızda duran bir şey 
değil. Bizimle birlikte nefes alır, bizim-
le birlikte yaşlanır ve biz fark etmesek 
bile, her adımımızla ona bir iz bırakırız. 
Belki de bu yüzden, bir şehri sevmek demek; 
onun sokaklarını değil, o sokaklarda biriken 
hayatı, hatıraları sevmek demektir.

Kör olmak için amâ olmaya gerek yok et-
rafa boş boş bakanlar da kördür...

BELEDİYE 
Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü tarafın-
dan hizmet amaç-
lı olarak parkların 
içerisine döşenen 
beyaz ve iri taşla-
rın, ne yazık ki farklı amaçlar-
la da kullanılma ihtimali bulun-
maktadır. Özellikle bu taşların 
boyutlarının büyük olması, olası 
kavga veya yaralama gibi isten-
meyen olaylarda tehlike oluştu-

rabilecek bir unsura dönüşme-
sine sebebiyet verebilmektedir. 
Bu durum, parkların güvenli ve 
huzurlu bir ortam olma özelliğini 
zedeleyebilecek niteliktedir. Suç 
ve şiddet davranışlarına kolay 
erişilebilir bir alet olan Bu Pey-
zaj düzenlemelerinde kullanılan 
gevşek ele alınabilir taş mater-
yaller, uygun planlama yapılma-
dığında güvenlik açığı oluştu-
rabilmektedir. Bu iri görünümlü 
taşların yerine daha küçükle-

ride  kullanılabilir. Amaç yeter-
ki peyzaj düzenlemesinin yerine 
getirilmesi olsun, çevre düzen-
lemesi olsun yeterki bu unsurla-
rın zarar verici aletler durumuna 
girmesin, kaş yaparken göz çı-
karmamak lazım.

Kamusal alanların herkes 
için güvenli olması gerektiği 
göz önünde bulundurulduğun-
da, kullanılan malzemelerin de 
bu hassasiyet çerçevesinde se-
çilmesi büyük önem arz etmek-
tedir. Bu bağlamda, söz konu-
su taşların daha küçük boyutlu 
olanları ile değiştirilmesi, hem 
estetik görünümün korunma-
sına katkı sağlayacak hem de 
olası olumsuz durumların önüne 
geçilmesine yardımcı olacaktır.

İdarecilerin bu durumu dik-
kate alarak gerekli değerlendir-
meleri yapmasını ve park alan-
larında kullanılan taşların daha 
küçük boyutlu olacak şekilde 
yeniden düzenlenmesini talep 
etmekteyiz. Böylece hem vatan-
daşların hemde cevrenin güven-
liği sağlanacak ayrıca parklar 
daha huzurlu ve güvenli yaşam 
alanları olarak hizmet vermeye 
devam edecektir. 
Ayrıca cadde ve yola yakın olan 
parklardada aynı tehlike kendini 
göstermektedir.

Belediyelerin bilinçsiz
peyzaj düzenlemesi

İSTANBUL, (DHA) - Kadın Hastalık-
ları ve Tüp Bebek Uzmanı Prof. Dr. Yusuf 
Aytaç Tohma, "Yoğun stres uzun vadede 
sağlık konusunda çeşitli problemlere yol 
açabilen bir unsurdur. Tüp bebek tedavi-
si kararı alındığında vücut uzun süreli ve 
yoğun strese maruz kalırsa çiftler ama-
cına ulaşmakta olumsuzluklar yaşayabi-
lir" dedi.

Bahçeci Ankara Tüp Bebek doktor-
larından Kadın Hastalıkları ve Tüp Be-
bek Uzmanı Prof. Dr. Yusuf Aytaç Tohma, 
stresin tüp bebek tedavisine etkilerine yö-
nelik değerlendirme yaptı. Prof. Dr. Tohma, 
"Tedaviye başvuran çiftlerde hamile kalmayı 
engelleyen fiziksel birtakım problemler tespit 
edilse de olumsuz psikolojinin de anne baba 
olmayı güçleştiren bir faktör olduğu bilin-
mektedir. Yapılan araştırma sonuçları kısır-
lıkla mücadele eden kadınların, kanser teş-
hisi alan kadınlarla aynı düzeyde anksiyete 
ve depresyona sahip olduğunu ortaya koy-
maktadır. Hamile kalmadan geçen süre bo-
yunca da stres seviyesi günden güne yük-
selir. Dolayısı ile moral ve motivasyonun son 
derece önemli olduğu bu süreçte kaygılı ve 
stresli olan çiftlerin tüp bebek tedavisi önce-
si psikolojik destek almaları önerilir" diye ko-
nuştu.

'STRESİ YÖNETEBİLMEK İÇİN 
ÇİFTLER BİRBİRLERİNE KARŞI 

ANLAYIŞLI OLMALI'
Prof. Dr. Tohma, "Stres, belirli bir biyolo-

jik tepkiyi tetikleyen unsurdur ve yoğun stres 
vücuttaki bazı hormonlarda dalgalanma ya-

ratır. Stres ile stresin beraberinde getirdiği 
düzensiz beslenmeye bağlı fazla kilo kadın-
larda adet düzensizliklerine ve yumurtla-
ma problemine sebep olabilir. Erkek kısırlığı 
ve stres arasında da bir bağlantı bulunmak-
tadır. Erkeklerin yaşadığı uzun süreli stres, 
testosteron üzerinde güçlü olumsuz etkile-
ri olan kortizol seviyesini yükseltir. Kortizol 
yükseldiğinde ise testosteron seviyesi dü-
şüşe geçer. Stresi yönetebilmek adına çift-
ler bu ortak mücadele için birbirlerini dinle-
meli ve anlayışlı olmalıdır. Ayrıca ezgersiz 
yapmak ve ruhu dinlendirmek adına yoga ve 
meditasyon gibi aktivitelere başlamak stre-
si hafifletmeye yardımcı olacak seçenekler 
arasındadır" diyerek önerilerde bulundu.

'BAŞARISIZLIK KORKUSUYLA 
YÜZLEŞİLMELİ'

Prof. Dr. Yusuf Aytaç Tohma, "Tüp be-
bek tedavisi yüksek bir başarı oranına sa-
hip olmasına rağmen süreç her çift için aynı 
işlemez. Bu dönemde stresi yönetmek ve 
her adımda sakin kalmak oldukça önemlidir. 
Tüp bebek tedavisi gören birçok çift için ba-

şarılı olamayacakları düşüncesi stre-
sin önemli bir kaynağıdır. Bu oldukça 
doğaldır, özellikle kısırlıkla mücade-
le eden çiftler için tüp bebek tedavi-
si yıllardır hayalini kurdukları aile için 
gerçek bir şansı temsil etmektedir. 
Tedaviye başlayacak çiftlerin öncelik-
le başarısızlık korkusuyla yüzleşmesi 
gerekir. Başarısızlık ihtimaline odak-
lanıp endişelenmek yerine hamileli-
ğe doğru başlattıkları yolculukta ver-
dikleri çabayı ve hayallerine bir adım 

daha yaklaşmanın mutluluğunu yaşasınlar. 
Ayrıca ailelerinde ya da yakın çevrelerinde 
daha önce kısırlıkla mücadele etmeyen çift-
ler varsa bu durum kendilerini yalnız hisset-
melerine neden olabilir. Çocuk sahibi olama-
ma probleminin günümüzde çok yaygın bir 
sorun olduğunu bilip, sayısız çiftin anne-ba-
ba olabilmek için tüp bebek tedavisine baş-
vurduğunu düşünerek yalnızlık duygusun-
dan uzaklaşmalıdırlar" dedi.
'AİLE BÜYÜKLERİ BASKI KURMAK 

YERİNE TEDAVİ SÜRECİNDE 
ÇOCUKLARINA DESTEK OLMALI'

Prof. Dr. Tohma, "Aile ve çevre baskı-
sı çocuk sahibi olamayan çiftlerin içinde bu-
lunduğu kaygılı durumu aşarak toplumsal bir 
sorun haline gelmiş durumdadır. Oysaki aile 
büyüklerine düşen tek görev hayallerini kur-
dukları bebeğe ulaşmaya çalışan çocukları-
nın destekçisi olmaktır. Ben ne zaman torun 
seveceğim şeklindeki sorular özellikle teda-
visi devam eden çiftler üzerinde büyük bir 
stres oluşturmaktadır. 

Stres tüp bebek tedavisini olumsuz etkiliyor

TRABZON, (DHA)- Göğüs Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, küresel 
ısınmanın alerji mevsimini uzattığını be-
lirterek, bahar alerjisinde erken tedaviye 
dikkat çekti. Prof. Dr. Özlü, “Küresel ısın-
ma, alerji mevsimini uzatıyor. Havalar 
ısındığı zaman daha yoğun alerji ile kar-
şılaşıyoruz ve alerji ile karşılaşma süre-
miz de daha uzun oluyor. Mevsim başla-
madan 2 hafta önce tedaviye başlamak 
lazım” dedi.

Havaların ısınması ile doğada po-
len miktarı artarken, alerjik hastalıklar da 
kendini göstermeye başladı. Bahar ayla-
rında sıkça görülen hapşırık, burun akın-
tısı ve nefes darlığı gibi şikayetler, alerjisi 
olan kişilerde yaşam kalitesini düşürebili-
yor. Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Tevfik Özlü, havaların ısınmasıyla bahar 
alerjisi şikayetlerinin artış gösterdiğini 
belirterek, alerjik hastalıkların da tedavi-
si geçmişe göre göre şu anda çok daha 
iyi durumda olduğunu vurguladı. Uyarı-
da bulunan Özlü, “Bahar geldi, havalar 

ısınıyor, güneşlendik, artık ağaç-
lar tomurcuklanmaya başladı, top-
rak yeşillendi, çiçekler açıyor ama 
bazılarımız için de kabus günle-
ri başladı. Mevsimsel alerjiler söz 
konusu olan kişilerde hemen ba-
harın gelmesiyle beraber semp-
tomlar başlıyor. Maalesef öksürük, 
hapşırma, burun akıntısı, burun tı-
kanıklığı, baş ağrısı, geniz akıntısı, 
boğazda yanma, acıma, sızlama, 

nefes darlığı, hırıltı, öksürük gibi şikayet-
ler ortaya çıkıyor. Mevsim boyunca de-
vam edebiliyor. Genelde alerji mevsimi 
dediğimiz, kış bitiminden diğer kışın baş-
langıcına kadar geçen zamandır. Bu dö-
nem içerisinde herkesin farklı zamanlar-
da alerjileri başlayabilir, yoğunlaşabilir. 
Var olan şikayetler de artma şeklinde 
olabilir ya da tamamen geçip yeniden şi-
kayetler başlayabilir” diye konuştu.

‘TEDBİRLER ALARAK 
YOĞUNLUĞU AZALTABİLİRİZ’

Prof. Dr. Özlü, “Bizim daha çok gör-
düğümüz kış bitiminde erken bahar dö-
neminde başlayan şikayetler ağaç po-
lenlerine daha çok bağlıdır. Ama bahar 
sonu yaza doğru başlayanlar daha çok 
çim, çayır çimenlerine karşı ortaya çı-
kan alerjilerdir. Yaz sonunda güze doğru 
başlayan alerjiler de daha çok yabani ot-
lara karşı onların polenlerine karşı olan 
alerjilerdir. 

Prof. Dr. Özlü’den 'polen 
alerjisi’nde erken tedavi uyarısı

ÇAVUŞ
IŞIK
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Ortadoğu’da 
Kırılgan Ateşkes

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Gerilim had safhadayken Pakistan’ın arabuluculuğu, 
Türkiye ile Mısır’ın destekleri ve İran’ın Hürmüz Boğazını 
tam olarak açması kaydıyla Amerika iki haftalık ateşkesi 
ve müzakerelerde bulunmayı kabul etti...

Bu elbette kalıcı bir barış anlaşması değil, sadece kı-
rılgan bir ateşkes ve ne yazık ki bölge her an çatışmaları 
yeniden başlatabilecek provakasyonlara gebe...

Son gelinen noktada ateşkese dair Beyaz Saray’ın 
resmi X hesabından 7 Nisan tarihinde yapılan paylaşım-
lar şöyle:

AMERİKA’NIN RESMİ AÇIKLAMASI
Pakistan Başbakanı Şehbaz Şerif ve Mareşal Asim 

Munir ile yaptığım görüşmelere dayanarak ve bu görüş-
melerde İran’a bu gece gönderilecek yıkıcı gücü durdur-
mamı talep etmeleri ve İran İslam Cumhuriyeti’nin Hür-
müz Boğazı’nın tamamen, derhal ve güvenli bir şekilde 
açılmasına rıza göstermesi şartıyla, İran’a yönelik bom-
balama ve saldırıları iki haftalık bir süre için askıya almayı 
kabul ediyorum. 

Bu, iki taraflı bir ateşkes olacaktır! 
Bunu yapmamızın nedeni, tüm askeri hedeflere 

zaten ulaşmış ve hatta aşmış olmamız ve İran ile uzun 
vadeli barış ve Ortadoğu’da barış konusunda kesin bir 
anlaşmaya çok yaklaşmış olmamızdır. 

İran’dan 10 maddelik bir teklif aldık ve bunun mü-
zakere için uygulanabilir bir temel olduğuna inanıyoruz. 
Geçmişteki çeşitli ihtilaf noktalarının neredeyse tamamı 
Amerika Birleşik Devletleri ve İran arasında kararlaştırıl-
mıştır, ancak iki haftalık bir süre anlaşmanın nihai hale 
getirilmesine ve tamamlanmasına olanak sağlayacaktır. 

Amerika Birleşik Devletleri Başkanı olarak ve aynı 
zamanda Ortadoğu ülkelerini temsilen, bu uzun vadeli 
sorunun çözüme yakın olmasından onur duyuyorum. Bu 
konuya gösterdiğiniz ilgi için teşekkür ederim!

BAŞKAN DONALD J. TRUMP
İRAN’IN RESMİ AÇIKLAMASI:
İran İslam Cumhuriyeti adına, bölgedeki savaşı sona 

erdirmek için gösterdikleri yorulmak bilmeyen çabaların-
dan dolayı sevgili kardeşlerim Pakistan Başbakanı Sayın 
Şerif ve Sayın Mareşal Münir’e şükran ve takdirlerimi 
sunuyorum.

Başbakan Şerif’in tweet’indeki kardeşçe talebine ve 
ABD’nin 15 maddelik önerisine dayalı müzakereler tale-
bine ve ABD Başkanı’nın İran’ın 10 maddelik önerisinin 
genel çerçevesini müzakereler için temel olarak kabul 
ettiğine dair açıklamasına istinaden, İran Yüksek Ulusal 
Güvenlik Konseyi adına şunları ilan ediyorum:

İran’a yönelik saldırılar durdurulursa, güçlü Silahlı 
Kuvvetlerimiz savunma operasyonlarını durduracaktır.

İki hafta süreyle, İran Silahlı Kuvvetleri ile koordi-
nasyon sağlanarak ve teknik sınırlamalar dikkate alınarak 
Hürmüz Boğazı’ndan güvenli geçiş mümkün olacaktır.

Seyed Abbas Araghchi, Dışişleri Bakanı
İran İslam Cumhuriyeti
Peki bu ateşkes anlaşması kime ne kazandırdı, kime 

ne kaybettirdi?
Önce İran tarafına  bakalım:
İran’da hiyerarşinin en üstünden en aşağısına kadar 

tüm İranlı liderler suikasta uğradı, İran rejiminin tüm 
askeri kampları, ordu, Devrim Muhafızları ve Basij ta-
mamen ezildi. İran’ın hava kuvvetleri ve donanması yok 
edildi.

Tüm ana nükleer reaktörleri vuruldu, devre dışı bı-
rakıldı.

Tüm iç ve dış istihbarat birimleri ortadan kaldırıldı 
ve sızıntının nasıl gerçekleştiğini bile bilinmiyor, çünkü 
birimlerin başkanları bile suikasta uğradı.

Rejimin füze ve İHA’ları büyük ölçüde yok edildi, 
700 milyar ABD dolarından fazla kayıp yaşatıldı ve yap-
tırımlar devam ettirildi ve bütün bunlar sadece 40 günde 
gerçekleşti, İran’ın askeri gücünün kağıttan bir kaplan 
olduğu görüldü.

İşte tam da bu noktada İran çok daha yıkıcı bir sal-
dırının durdurulması karşılığında Hürmüz Boğazı’nı yeni-
den açmaya razı oldu.

Amerika açısından bakarsak 
“Anlaşmayacağız” diyen Hamaney’i öldürdüler; yeri-

ne direk masaya oturan Muhammed Bakır Kalibaf’ı getir-
diler. ABD ve İsrail, İran Devrim Muhafızları’nın “öldüre-
mezsiniz” dediği, kutsallaştırdığı ve “öldürülmesi halinde 
cihat fetvası verip dünyayı ateşe veririz” diye tehdit ettiği 
Hamaney’i öldürdü. Bununla da kalmayıp yüzlerce gene-
rali etkisiz hâle getirdi. İran’ın deniz ve hava kuvvetlerini 
yok etti. Ardından geriye kalanlara, anlaşma masasına 
oturmaları gerektiğini bildirdi. 

Unutmayın: ABD ve İsrail savaşın başından beri “İran 
topraklarını işgal edeceğiz” demiyordu; “rejimi değiştire-
ceğiz” diyordu. “Anlaşmayacağız” diyen Hamaney’i öl-
dürdüler; yerine direk masaya oturan Muhammed Bakır 
Kalibaf’ı getirdiler...

Trump’ın son açıklaması da şöyle: 
Amerika Birleşik Devletleri, çok verimli bir rejim 

değişikliği geçirdiğini belirlediğimiz İran ile yakından ça-
lışacaktır! 

Uranyum zenginleştirmesi olmayacak ve Amerika 
Birleşik Devletleri, İran ile birlikte, derine gömülmüş (B-2 
bombardıman uçakları) nükleer “toz”un tamamını kazıp 
çıkaracaktır. Şu anda ve geçmişte de çok titiz bir uydu 
gözetimi altındaydı. Saldırı tarihinden beri hiçbir şeye 
dokunulmadı. 

İran ile gümrük vergisi ve yaptırımların hafifletilme-
si konusunda görüşmeler yapıyoruz ve yapmaya devam 
edeceğiz. 

15 maddenin çoğu zaten kabul edildi. Bu konuya 
gösterdiğiniz ilgi için teşekkür ederim. Başkan DONALD 
J. TRUMP

Bahsekonu anlaşmanın maddelerine dair Ahmed 
Khalifa tarafından paylaşılan bilgi ise şöyle:

İran, Amerikan şartlarından 11’ine razı oldu ve ka-
lan üçü önümüzdeki iki hafta boyunca müzakere edilme-
ye devam ediyor: 

1. Nükleer silah geliştirmeme veya sahip olmama 
konusunda kalıcı bir taahhüt.

2. Zenginleştirilmiş uranyumun tamamını Uluslara-
rası Atom Enerjisi Ajansı’na teslim etmesi. 

3. Nükleer tesislerinin her kısmına IAEA’ya tam eri-
şim ve izleme izni vermesi. 

4. İran içinde uranyum zenginleştirmeyi tamamen ve 
kalıcı olarak durdurması. 

5. Füzelerinin hem menzilini hem de sayısını önemli 
ölçüde azaltması. 

6. Bölgedeki milis ve vekil gruplara tüm desteğini 
derhal kesmesi. 

7. Körfez’deki enerji tesislerine yönelik tüm saldırı-
ları durdurması. 

8. Hürmüz Boğazı’nı derhal, koşulsuz ve gecikmesiz 
olarak yeniden açması. 

9. İran’a uygulanan tüm yaptırımları kaldırması. 
10. BM yaptırımlarını yeniden dayatma mekanizma-

sı olan snapback’i iptal etmesi.
11. Buşehr nükleer santrali için Amerikan desteği, 

ancak yalnızca doğrudan ABD denetimi altında. ! 
Bu uzlaşı konuları doğruysa Amerika hemen hemen 

her istediğini almış ve rejimi değiştirmiş gibi görünüyor... 

Ankara’ya 4 yeni metro hattı
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi, başkentin ulaşım 
altyapısını güçlendirecek 
metro projeleri için yapım 
ihalesi sürecine geçmeye 
hazırlanıyor.

Bu kapsamda hayata ge-
çirilecek hatlar şunlar:

* M2 Koru–Yaşamkent–
Bağlıca Uzatma Hattı (9,36 
km)

* M5 Kızılay–Dikmen 
Hattı (15,25 km)

* M6 Çayyolu–Sincan 
Bağlantı Hattı (12,5 km)

* Dikimevi–Natoyolu Hat-
tı (7,43 km)   (temeli atıldı)

EGO Genel Müdürlü-
ğü idaresinde yürütülen ça-
lışmalar kapsamında, top-
lam uzunluğu 44 kilometreyi 
aşan yeni raylı sistem hat-
larının projeleri tamamlan-
dı. Bu yatırımlar, Ankara’nın 
mevcut ve büyüyen yerleşim 
alanlarını metro ağına bağ-

larken, ayrıca mevcut hatlar 
arasında güçlü bağlantılar 
kurarak ulaşımı daha hızlı 
ve konforlu hale getirecek.

Projelerin öne çıkan baş-
lıklarından biri, M2 hattı-
nın Koru’dan Yaşamkent ve 
Bağlıca’ya uzatılması. Yak-
laşık 9,36 kilometrelik bu 
hat; Konutkent, Yaşamkent 
ve Başkent Üniversitesi çev-
resini doğrudan metro ağına 
bağlayarak bölgedeki ula-
şımı önemli ölçüde rahatla-
tacak.

M6 bağlantı hattı ise 
Çayyolu ile Sincan arasında 
kesintisiz metro ulaşımı sağ-
layacak. Eryaman YHT is-
tasyonuna da hizmet vere-
cek şekilde projelendirilen 
hat şehir içi ve şehirler ara-
sı ulaşım entegrasyonu güç-
lenecek, yolculara zaman ve 
konfor kazandıracak yeni bir 
alternatif sunulacak.

Başkent’in güney aksın-
da hayata geçirilecek Kızı-

lay–Dikmen hattı ise 11 is-
tasyon ve 15 kilometreyi 
aşan uzunluğuyla dikkat çe-
kiyor. Bu hat, Dikmen’den 
Kızılay’a kesintisiz ula-
şım sağlayarak Ankara’nın 
önemli bir koridorunda hız-
lı ve güvenli toplu taşıma 
imkânı sunacak.

Toplamda 44 kilometreyi 
aşan uzunluk ve 30’dan faz-
la istasyonla planlanan bu 
projelerin Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı onay süreç-
leri tamamlanmış olup, M2 
Koru–Yaşamkent–Bağlıca 
Uzatma Hattı yatırım progra-
mına alınmış, diğer hatların 

ise yatırım programına alın-
masına yönelik Cumhurbaş-
kanlığı onayı beklenmekte-
dir.

Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, bu büyük ulaşım 
hamlesini ihale süreçleriyle 
birlikte sahaya taşımayı he-
defliyor.

Çankaya Belediyesi işçilerinin 
toplu iş sözleşmesi imzalandı
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi ile 
DİSK Genel-İş Ankara 1 No’lu 
Şube arasında yürütülen Toplu 
İş Sözleşmesi (TİS) görüşmeleri 
anlaşmayla sonuçlandı. Çanka-
ya Belediyesi iştirakleri Çanka-
ya İMAR A.Ş., Çankaya BELDE 
A.Ş. işçileri ile kadrolu işçileri 
kapsayan iki yıl süreli TİS, 6 ay-
lık enflasyon +2 refah payı ola-
rak bağıtlandı. 

Çankaya Belediyesi ile DİSK 
Genel-İş Ankara 1 No’lu Şube 
arasında sürdürülen Toplu İş 
Sözleşmesi (TİS) görüşmele-
ri uzlaşmayla tamamlandı. Çan-
kaya Belediyesi’ne bağlı Çan-
kaya İMAR A.Ş. ve Çankaya 
BELDE A.Ş. çalışanları ile kad-
rolu işçileri kapsayan iki yıllık 
sözleşme, her 6 ayda bir enflas-
yon oranına ek olarak +2 refah 
payı verilmesi esasına göre im-
zalandı.

Çankaya Belediye Başkan-
lığı avlusunda gerçekleşen TİS 
imza törenine Çankaya Be-
lediye Başkanı Hüseyin Can 
Güner’in yanı sıra, CHP MYK 
Üyesi İşçi, Memur Sendikaları 
ve Emek Bürolarından Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı Ulaş 
Karasu, CHP Ankara İl Başkanı 
Ümit Erkol, CHP Çankaya İlçe 
Başkanı Ali Balta, CHP Mamak 
İlçe Başkanı Ali Rıza Erdek, 
DİSK Genel İş Genel Başka-
nı Remzi Çalışkan, DİSK Genel 
İş 1 Nolu Şube Başkanı İsmail 
Yıldırım ve Çankaya Belediyesi 
emekçileri katıldı.
VERGİDE ADALETSİZLİĞİN 

SON BULMASI İÇİN 
MÜCADELE EDİYORUZ
Törende konuşan Çanka-

ya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner, “Zor zamanlardan 
geçiyoruz. Emeklinin, emekçi-

nin, işçinin, öğrencinin herke-
sin haklarından olduğu, ekono-
mik bir tahribat yaşadığı görece 
Türkiye’de iyi noktada olan 
Çankaya’da da tüm yurttaşları-
mızın yaşam kalitesinde bir ge-
riye gidişin olduğu dönemlerde-
yiz. Bu dönemlerin sorumlusu 
bizler değiliz, sizler de değilsi-
niz. Önemli olan ortak mücade-
leyle bu düzeni, bu sistemi de-
ğiştirmektir. Önemli olan eşit, 
adil, hakkaniyetli bir yönetimi 
tüm Türkiye’ye getirmektir. Bu 
uğurda, bu mücadelede elbet-
te hepimiz bugün bir baskı altın-
dayız. Belediye başkanlarımıza, 
bürokratlarımıza, sendikalarımı-
za yönelik baskıları görüyoruz. 
Bunları yazan gazetecilere yö-
nelik baskıları görüyoruz. Ama 
bunların hiçbirinin bizi yıldırma-
yacağını da, geri adım attırma-
yacağını da ne belediye hizmet-
lerinde ne ülkede demokrasi 
mücadelesinde asla geriye git-
meyeceğimizi de biliyoruz. ‘Kur-
tuluş yok tek başına, ya hep be-
raber ya hiçbirimiz’ diyoruz.     

Aydınlık bir geleceği hep bir-
likte kuracağız. Vergide adalet-
sizliğin son bulması için bu mü-
cadeleyi yürütüyoruz. İşçinin, 
emekçinin hakkını alabildiği, ka-

muda özel sektörde örgütlü mü-
cadelenin arttığı tüm işçilerin 
birleştiği aydınlık günlere ulaşa-
cağız. Halkın iktidarı kurulduğu 
zaman, sosyal demokrat bir ik-
tidar Türkiye’yi yönettiğinde ay-
dınlık geleceğe ulaşacağız. O 
gelecek de hepimizin ellerinde” 
diye konuştu.

BAŞKAN’DAN ÇANKAYA 
EMEKÇİLERİNE TEŞEKKÜR

Başkan Güner şöyle de-
vam etti: “Çankaya’da hizmet-
ler bugün ve geçmişte yaşama 
geçiyorsa, sokaklarımız temiz-
se, yollarımız düzenliyse, emek-
li lokallerimizde emeklilerimiz-
le buluşabiliyorsak, gençler içi 
hizmet üretiyor tesisler açıyor-
sak, kadın danışma merkezle-
rimizle kadınlara hizmet verebi-
liyorsak, tesislerimizde kurslar 
verebiliyorsak, kreşlerimizde ço-
cuklarımızı geleceğe hazırla-
yabiliyorsak bunda en büyük 
pay Çankaya emekçilerinindir. 
Çankaya’nın bütün emekçilerine 
teşekkür ediyorum.”

Güner, toplu sözleşme sü-
recinde karşılıklı özveri ile an-
layışla birlikte çalışan herkese 
teşekkür ediyorum” sözleriyle 
konuşmasını tamamladı.

Pursaklar’da 
değerler ailede 

şekilleniyor
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi’ne bağlı Gülbahar Ha-
tun Hanımevi’nde toplumsal değerlerin korunması 
dikkat çekmek adına “Değerlerin Edinilmesinde Aile-
nin Rolü ve Medya Okuryazarlığı” konulu eğitim semi-
neri düzenlendi.

Pursaklar Belediyesi tarafından Gülbahar Hatun 
Hanımevinde, toplumsal değerlerin korunması ve bi-
linçli medya kullanımının artırılması amacıyla eğitim 
semineri düzenlendi.

Ailenin Değer Aktarımındaki Rolü
Seminerde, aile kurumunun bireylerin değer dün-

yasının oluşumundaki belirleyici rolüne dikkat çekilir-
ken, çocukların ve gençlerin sağlıklı bir kimlik geliştir-
mesinde ebeveynlerin rehberliğinin önemi vurgulandı. 
Uzman eğitmenler, aile içinde verilen değerler eğitimi-
nin bireyin sosyal hayattaki davranışlarına doğrudan 
etki ettiğini ifade etti.

Programın ikinci bölümünde ise medya okurya-
zarlığı konusu ele alındı. Katılımcılara, günümüz-
de hızla yayılan dijital içeriklerin doğru analiz edilme-
si, bilgi kirliliğinden korunma yolları ve bilinçli medya 
tüketimi hakkında kapsamlı bilgiler aktarıldı. Özellik-
le çocukların medya kullanım alışkanlıklarının kont-
rol edilmesi ve yönlendirilmesi gerektiği üzerinde du-
ruldu.

Eğitim boyunca interaktif anlatım yöntemleri kulla-
nılırken, katılımcılar da görüş ve sorularıyla seminere 
aktif katkı sağladı. Program sonunda katılımcılar, gün-
lük yaşamlarında edindikleri bilgileri uygulamaya yö-
nelik önemli kazanımlar elde ettiklerini ifade etti.

Altındağlı minikler kampta
OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞLI minikler 
ve annelerinin kamp he-
yecanı başladı. Altındağ 
Belediyesi kreşlerinde 
eğitim gören minikler ve 
anneleri, keyifli bir kamp 
yolculuğuna çıktı.

Altındağlı minik-
ler kampta… Altındağ 
Belediyesi’ne bağlı ola-
rak hizmet veren kreşler-
de öğrenim gören minik-
ler ve anneleri hafta sonu 
keyifli bir kamp yolculuğu-
na çıktı. Bolu Mudurnu’da 
doğayla iç içe ve keyif 
dolu aktivitelerle vakit ge-
çiren anneler ve çocukla-
rı neşe dolu anlar yaşadı. 

Gezi programından duy-
dukları memnuniyeti dile 
getiren Altındağlı anne-
ler ve çocukları, kendileri-
ne bu imkânları sunan Al-
tındağ Belediyesi'ne ve 
Başkan Veysel Tiryaki’ye 
teşekkürlerini iletti.

Aydınlıkevler Kreşi 
velisi Banu Tüfekçioğlu, 
geziye 4 yaşındaki oğlu 

Ege ile birlikte katıldığı-
nı belirterek “Hafta sonu 
katıldığımız Bolu Mudur-
nu kampı çok güzel geçti. 
Her saat farklı bir aktivite 
yaptık. Çocuklarımız çok 
eğlendiler, oyunlar oyna-
dılar. İlk defa ata bindiler, 
çok heyecanlandılar. Çok 
güzel bir hafta sonu ge-
çirdik. Velilere ise annelik 

ve çocuk eğitimi hakkın-
da bilgilendirme yapıldı. 
Bu sayede tanışıp kay-
naşmış olduk. Belediye-
mize ve Başkanımıza her 
şey için teşekkür ederiz” 
ifadelerini kullandı.

Kampa 5 yaşında-
ki kızı Elif ile birlikte katı-
lan Gülşah Salman ise, 
“Kamp çok güzeldi, mem-
nun kaldık. Bolu kampı 
bizim için dolu dolu geç-
ti. Bot turu, takı tasarımı 
gibi birçok etkinliğe katıl-
dık. Çocuklarımız ve biz-
ler için unutulmaz bir anı 
oldu. Belediye Başkanı-
mıza çok teşekkür ederiz” 
sözleriyle duygularını ifa-
de etti.
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Verilen de Gitti

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Üç ay… Sadece üç ayda çalışanlar ve 
emekliler gelirlerinin ne kadarını kaybetti, 
hiç düşündünüz mü? Ya da daha doğru bir 
soruyla soralım: Enflasyon, kimin cebinden 
neyi aldı?

Rakamlar ortada ve oldukça çarpıcı. En 
düşük memur maaşında kayıp 6 bin 213 lira. 
Asgari ücretlinin cebinden uçup giden 2 bin 
919 lira. En düşük emekli maaşındaki erime 
ise 2 bin 28 lira. Zaten ay sonunu getirmek 
için kırk takla atan milyonlar, daha aldıkları 
zammın mürekkebi kurumadan binlerce lira 
kaybetti.

Yüzde 11’lik zam… Üç ayda neredeyse 
buhar oldu. Daha doğrusu, enflasyon tara-
fından yutuldu.

Üstelik açıklanan resmi veriler bile tablo-
yu kurtarmıyor. Gıda fiyatlarındaki aylık artış 
yüzde 1.8, yıllık artış ise yüzde 32.36. Bu 
oran, resmi enflasyonun bile üzerinde. Kaldı 
ki, Türkiye İstatistik Kurumu’nun açıkladı-
ğı rakamlara duyulan güven her geçen gün 
daha da aşınıyor. Artık mesele rakamların 
ne söylediğinden çok, kimsenin bu rakamla-
ra inanıp inanmadığı meselesine dönüşmüş 
durumda.

Gerçek hayat, istatistik tablolarından çok 
daha sert.

Enflasyonun en ağır yükünü her zaman 
olduğu gibi dar gelirli kesimler taşıyor. Bu-
gün gelinen noktada insanlar temel gıda 
ihtiyaçlarını bile kredi kartıyla karşılamak 
zorunda kalıyor. Pazar tezgâhlarında “kredi 
kartı geçerlidir” yazıları sıradanlaştı. Bu bir 
kolaylık değil, bir zorunluluk.

Düşünün; bir ülkede sebze ve meyve ar-
tık kartla, hatta taksitle alınır hale gelmişse, 
orada ciddi bir ekonomik kırılma yaşanıyor 
demek abartı olmaz.

Vatandaşın bireysel kredi ve kredi kartı 
borcu 6 trilyon 208 milyar liraya dayanmış 
durumda. Bu, kişi başına düşen borcun 70 
bin liranın üzerine çıktığı anlamına geliyor. 
Yılbaşından bu yana borçtaki artış 350 mil-
yar lira. Bunun önemli bir kısmı kredi kart-
larından geliyor. Yani vatandaş artık “borç-
lanarak yatırım” yapmıyor; borçlanarak 
hayatta kalmaya çalışıyor.

Ekonomideki zincirin tüm halkaları aynı 
anda sıkışmış durumda. Çiftçi, artan mazot 
ve gübre maliyetleriyle üretimde zorlanıyor. 
Hal esnafı maliyet baskısı altında eziliyor. 
Pazarcı pahalıya aldığı ürünü satmaya çalışı-
yor. Vatandaş ise geliri yetmediği için kredi 
kartına sarılıyor. Bu, bir tercih değil; sistemin 
dayattığı bir çıkmaz.

Ve en acı olan şu: Artık ekonomi gelirle 
değil, borçla dönüyor.

Ancak mesele yalnızca sayılardan ibaret 
değil. Asıl mesele, o sayıların temsil ettiği 
hayatlar. Bugün birçok evde kahvaltı lüks 
haline gelmiş durumda. Akşam sofraları sa-
deleşmekle kalmıyor, kimi zaman tamamen 
ortadan kalkıyor. İnsanlar ısınmak için batta-
niyeye sarılıyor, elektrik faturasından kısmak 
için karanlıkta ya da televizyon ışığında otu-
ruyor.

Bu tabloyu görmek için istatistik raporla-
rına değil, sokağa bakmak yeterli.

Tüm bunlara rağmen “her şey yolunda” 
söylemleri devam ediyor. Parlatılmış cümle-
ler, süslü vaatler, pembe tablolar… Ancak 
toplum artık bu söylemleri satın almıyor. 
İnsanlar kendi mutfağına, cebine bakıyor ve 
gerçeği orada görüyor.

Daha da vahimi, bu ekonomik çöküş yal-
nızca cüzdanları değil, toplumsal yapıyı da 
kemiriyor. Artan şiddet, gerilim, umutsuz-
luk… Bunların ekonomiden bağımsız oldu-
ğunu kim iddia edebilir?

Özetle;
Her üç gençten biri işsizse, çalışabilecek 

kadınların yarısı iş bulamıyorsa, çalışanlar ise 
asgari ücrete mahkûm ediliyorsa; o toplum-
da huzurdan, refahtan söz etmek mümkün 
mü?

Bugün yaşadığımız sorun, basit bir eko-
nomik dalgalanma değil; derin bir yapısal 
krizdir. Ve bu kriz, artık gizlenemeyecek ka-
dar büyümüştür.

Sözün özü, verilen zamlar enflasyon ara-
cılığıyla çoktan geri alındı. Hedeflerin tut-
mayacağı daha ilk aydan belliyken, halen o 
hayallerin peşinde koşmak, “bu ay olmadı 
ama, önümüzdeki aya inşallah” diyerek daha 
ne kadar avutulacağız. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bir şeyin yukarı, göğe doğru 
olan yanı... Karagöz balığına benzer, eti beyaz bir Ak-
deniz balığı, çupra, çupra balığı... Yayla atılan, ucun-
da sivri bir demir bulunan ince ve kısa tahta çubuk... 
2. Sudan halkından veya bu halkın soyundan olan 
kimse... Balık avlamakta veya yük taşımakta kullanı-
lan, tek veya iki direkli ve açık güverteli, büyük kayık, 
alamanata... 3. Yelkenli gemilerde pruva direğinin en 
altta bulunan ana sereni ve bu serene bağlanan yel-
ken... İstanbul iline bağlı ilçelerden biri... 4. İyi bir nite-
likte bilinip tanınmış olma durumu, şöhret, şan, nam, 
ad... Tapalama... İslam inanışına göre göğün en yük-
sek katı... 5. Kıç... Daha kısa (halk ağzı)... 6. Şen, ra-
hat (eski)... “Tam yerine denk gelmek, uygun gelmek, 
yakışmak” anlamlarındaki “... oturmak” deyiminde 
geçen bir söz... Hristiyanların her yıl 25 Aralıkta Hz. 
İsa’nın doğum gününü kutladıkları yortu... 7. Zaten... 
Akma işi... Baklagillerden, yurdumuzun her yerinde 
yetiştirilen, yeşil kabuklu ve taneli bir bitki... 8. Ken-
disine söz söylenilen kimse veya kimselerin dikkati 
çekilmek istendiğinde adın başına getirilen ve uza-
tılabilen bir seslenme sözü... Kement... Bir dinî tören 
sırasında veya cemaatle namaz kılınıp dua edildikten 
sonra okunan Kur’an ayetleri (eski)... Bir sonuç elde 
etmek, herhangi bir şey ortaya koymak için güç har-
cayarak yapılan etkinlik, çalışma... 9. Tahıl için kulla-
nılan, sekiz kiloluk ölçek... Kanmış, inanmış (eski)... 

Bir makinenin dönme hareketini öteki parçalara ak-
taran ve ucuna dişli çarklar, tekerlekler veya pervane 
bağlanan demir mil... 10. Bir konuda direnme, ayak 
direme, diretme, direnim... Ün, şan, şöhret... Son, 
sonraki... 11. Tekeri olan, tekerlekli... Organik asit-
lerle alkollerin aralarından bir su molekülü ayrılması 
sonucunda verdikleri madde... 12. Bazı maddelerin 
dilde bıraktığı yakıcı duyu, tatlı karşıtı... Altayistik ile 
uğraşan kimse... Tulyum elementinin simgesi... 13. 
Herhangi bir sebeple üzerinde leke oluşmuş, leke-
si olan... Telalamak işi... 14. Birbirine bitişik olmayan, 
aralarında açıklık bulunan... Epitelyum... 15. Rodyum 
elementinin simgesi... Almak, alıp götürmek (argo)... 
İnanç, düşünce, kanaat...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. “Tanrı esirgesin, üs-
tümden uzak olsun” anlamında kullanılan bir iyi dilek 
sözü... 2. Ağaçtan yapılan, iki karış boyunda, ağız bö-
lümü yayvan, keskin bir ses çıkaran ve çoğu zaman 
davulla veya dümbelekle birlikte çalınan nefesli çal-
gı... Dinî tören, ritüel (eski)... Yaralama (eski)... 3. Bir-
biriyle iyi anlaşan iki yaşlının baş başa kalışını anla-
tan “.... ile Büdü, Şakire Dudu” deyiminde geçen bir 
söz (halk ağzı)... Bir yapıda iki döşeme arasında yer 
alan daire veya odaların bütünü... Düşünüp söyleme 
yeteneği (eski)... 4. Verimlilik... Gözde sarıya çalan 
kestane rengi... 5. Kesilme, kesinti (eski)... Kar, süt 
vb.nin rengi, beyaz... Bir şeye biçim vermeye veya 

eski biçimini korumaya yarayan araç... 6. Dudak... 
Genellikle içine sulu şeyler konulan metal vb.nden 
yapılmış kap... Güzel söyleme ve yazma yeteneği 
(eski)... 7. Dağda yaşayan ve geçimini odun sata-
rak sağlayan (halk ağzı)... Asker şapkalarına takılan 
ve rengi uluslara göre değişen işaret... Lorentiyum 
elementinin simgesi... 8. Kendisine bir şey gönderi-
len (kimse)... Anlatma işi... 9. Protaktinyum elemen-
tinin simgesi... Gök (eski)... Kendisinin olan bir şeyi, 
yasaya uygun olarak dilediği gibi kullanabilen kimse, 
sahip... 10. Eklemek, katmak, ilave etmek... Şiilik... 
İncirin döllenmesini sağlayan sinek... 11. Radyo dal-
galarının yankısını alarak cisimlerin yerini ve uzaklı-
ğını bulabilen, genellikle uçak ve gemilerde kullanı-
lan cihaz... Bizmut elementinin simgesi... Aritmetik... 
12. Çelişkili ve tutarsız iki cümleyi birbirine bağlama-
ya yarayan bir söz, amma, lakin... Kargaşacılık... 13. 
Rafadan yumurta... Arka, geri... Baba... 14. On sayı-
nın üleştirme sayı sıfatı, her birine on, her defasında 
onu bir arada... Arap alfabesinin ilk harfinin adı... Bir-
likte veya ayrı ayrı etkisini gösteren ve belli bir sonu-
ca götüren güçlerden, şartlardan, ögelerden her biri, 
amil, faktör... 15. Karşılaştırma yolu ile yapılan, mu-
kayeseli...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Sincan Belediyesi 
kreşlerinde 

ilkbahar coşkusu
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi kreşle-
rine bahar geldi. Öğrenciler ilk-
baharın gelişini çeşitli etkinlikler-
le kutladı. Lale Kreşi öğrencileri 
rengarenk çiçekler topladı, çe-
şitli boyamalar yaptı.  Öğrenci-
ler eğitici ve öğretici etkinlikler-
le hem bahar mevsimini tanıdı, 
hem de doyasıya eğlendi.

Lale Kreşinde düzenlenen 
“İlkbahara Merhaba” etkinliği, 
çocukların neşe dolu anlarına 
sahne oldu. Rengarenk görün-
tülerin oluştuğu programda mi-
nikler, baharın gelişini çeşitli et-
kinliklerle kutladı.

Öğrenciler çiçekler çizdi, bo-
yama yaptı, yaratıcılıklarını or-
taya koydu. Solucanı, uğur bö-
ceğini tanıdı; paraşüt oyunu 
oynadı.

Açık havada gerçekleştirilen 
etkinliklerde ise çocuklar çiçek 
toplayarak doğayla iç içe keyifli 
vakit geçirdi. Ellerinde büyüteç-
lerle bahçede doğayı gözlem-
ledi. Öğrenciler, paylaşma ve 
birlikte hareket etme gibi sos-
yal becerilerini geliştirirken, öğ-
retmenleri eşliğinde unutulmaz 
anılar biriktirdi.

Sincan Belediyesi bünye-

sinde hizmet veren Leylak, La-
vanta, Papatya, Lale, Zambak, 
Karanfil, Menekşe ve Nergis 
kreşlerinde minikler; atölye ça-
lışmaları ve eğlenceli etkinlik-
lerle yeni bilgiler ediniyor, motor 
becerilerini geliştiriyor, akran-

larıyla oyun oynayarak ileti-
şim kurmayı öğreniyor. İngilizce 
ile erken yaşta tanışıp konuş-
ma pratiği yapan çocuklar; özel 
günleri, mevsimleri öğrenip fark-
lı etkinliklerle pekiştirme fırsa-
tı buluyor.

Keçiören Belediyesi 2025 
Yılı Faaliyet Raporu oy 

birliğiyle onaylandı
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi 2025 yılı faaliyet 
raporu, nisan ayı olağan meclis toplantısında 
tüm siyasi parti gruplarının oy birliğiyle onay-
landı. Faaliyet raporunu sunum yaparak pay-
laşan ve çalışmalarından dolayı meclis üye-
lerine, belediye bürokratlarına ve personele 
teşekkür eden Keçiören Belediye Başka-
nı Dr. Mesut Özarslan, “2025 Mali Yılı Faali-
yet Raporu’nun hazırlanmasında ve raporda 
yer alan çalışmaların hayata geçirilmesin-
de desteklerini esirgemeyen başta kıymet-
li Keçiörenli hemşehrilerimize, belediye mec-
lis üyelerimize, belediyemizde görev yapan 
yöneticilerimize ve emektar çalışma arkadaş-
larımıza sonsuz teşekkürlerimi sunuyorum. 
2025 Mali Yılı Faaliyet Raporu’nun belediye-
mize ve tüm hemşehrilerimize hayırlı olması-
nı diliyorum.” dedi.

MECLİS ÜYELERİNDEN ORTAK 
HİZMET ETME İRADESİ

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, nisan ayı olağan meclis toplantı-
sında yaptığı sunumda; yatırım, altyapı ça-
lışmaları, sosyal yardımlar, çevre hizmetleri, 
park ve yeşil alan düzenlemeleri ile kültür ve 
eğitim konuları başta olmak üzere bütün bi-
rimlerin faaliyetleri hakkında meclis üyelerini 
bilgilendirdi.

Faaliyet raporunun sunumunun ardından 
yapılan oylamada Keçiören Belediyesi’nin 
2025 yılı faaliyet raporu mecliste oy birliğiyle 
kabul edildi. Başkan Özarslan, yaptığı teşek-
kür paylaşımında, “Oy birliği, birlik ve bera-
berlik: Keçiören’imizin geleceği. Bugün, Ke-
çiören Belediyemizin Meclis Toplantısı’nda 
‘2025 Yılı Faaliyet Raporu’muz OY BİRLİĞİ 
ile kabul edildi. AK Parti, MHP, CHP ve ba-
ğımsız meclis üyelerimize ilçemize ortak hiz-
met etme iradelerinden dolayı teşekkür edi-
yorum.” ifadelerine yer verdi.

Altındağlı vatandaşlara 
ücretsiz diyabet taraması

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA 
sağlık hizmetleri va-
tandaşların ayağına 
geldi. Altındağ Beledi-
yesi ve Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Gülhane 
Tıp Fakültesi iş birli-
ği ile Altındağlı vatan-
daşlara diyabet tara-
ması yapıldı.

Altındağ’da ücret-
siz sağlık taramala-
rı devam ediyor. Al-
tındağ Belediyesi ve 
Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi Gülhane Tıp 
Fakültesi işbirliği ile di-
yabet bilgilendirme-
si ve diyabet taraması 
gerçekleştirildi. Tara-
ma kapsamında Al-
tındağlı vatandaşla-
ra kan basıncı, boy 
ve kilo ölçümü yapıl-
dı. Ölçümleri değer-
lendiren uzmanlar, 
katılımcılara gerek-
li tavsiyeleri ve yön-
lendirmeleri yaptı. Al-
tındağ Belediyesi’nin 

ücretsiz sağlık tara-
malarından çok mem-
nun kaldıklarını ifade 
eden Altındağlı va-
tandaşlar, Altındağ 
Belediyesi’ne ve Baş-
kan Tiryaki’ye teşek-
kürlerini iletti.

“DİYABET 
KONUSUNDA 

BİLİNÇLENDİK”
Diyabet taraması-

na katılan Nurten Yurt 
(53), “Diyabet tara-
masına ilk kez katıl-
dım. Sonuç riskli çık-
tı, doktorumuz diyet 
yapmam gerektiği-
ni söyledi. Kontrolle-
re gitmemizi de tavsi-
ye etti. Doktorlarımız 

sağ olsun, çok ilgilen-
diler, bilgi sahibi olduk. 
Çok memnun kaldım. 
Diyabet konusunda 
bilinçlendiğimizi dü-
şünüyorum. Bundan 
sonra kendimize daha 
çok dikkat edeceğiz” 
diye konuştu.

Beşikkaya Mahal-
lesi sakini Yaşar Ak-
tepe ise (67), diya-
bet taramasına ilk kez 
katıldığını belirterek 
“Arkadaşımla birlikte 
katıldık. Tarama sonu-
cum iyi çıktı. Hizmet-
ten çok memnun kal-
dım, Allah razı olsun. 
Her şey için çok te-

şekkür ederim” dedi.
“DAHA SAĞLIKLI 

BİR ALTINDAĞ İÇİN 
ÇALIŞMAYA DEVAM 

EDECEĞİZ”
Altındağlı vatan-

daşları ücretsiz sağlık 
hizmetleriyle buluştur-
maya devam edecek-
lerini vurgulayan Altın-
dağ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, “Al-
tındağlı vatandaşlara 
yönelik gerçekleştirdi-
ğimiz sağlık taramala-
rı sayesinde hastalığı 
erkenden teşhis edi-
len vatandaşlarımız 
oldu. Taramalara katıl-
dıktan sonra hastalığı-
nı öğrenen, erken teş-
his sayesinde iyileşme 
imkanı bulan ve sağlı-
ğına kavuşan pek çok 
vatandaşımız var. Bu 
nedenle ücretsiz sağ-
lık taramalarını çok 
önemsiyoruz. Bize 
destek olan tüm sağlık 
kurumlarımıza ve ça-
lışanlarına çok teşek-
kür ederiz” dedi.

Pırıl pırıl bir Gölbaşı için 
temizlik seferberliği

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Be-
lediyesi, Taşpınar 
Mahallesi’nde kapsam-
lı bir temizlik çalışma-
sı gerçekleştirerek cad-
de ve sokakları baştan 
sona temizledi.

Baharın gelişiyle 
birlikte Gölbaşı’nda te-
mizlik çalışmaları hız 
kesmeden devam edi-
yor. Gölbaşı Belediyesi 
ekipleri, ilçe genelinde 
sürdürülen temizlik se-
ferberliği kapsamında 
Taşpınar Mahallesi’nde 
temizlik çalışması ger-
çekleştirdi. Ekipler tara-
fından yürütülen çalış-
malarda mahalle yolları 
tazyikli suyla yıkana-
rak hijyenik hale geti-

rilirken, süpürme ma-
kineleri ile cadde ve 
sokaklarda biriken toz 
ve kirler temizlendi. Üf-
leme makineleri ve çalı 
süpürgeleri kullanılarak 
çevredeki çöpler titizlik-
le toplanırken, yol ke-
narlarında biriken atık 
malzemeler de araçla-
ra yüklenerek bölgeden 
kaldırıldı. Yapılan çalış-
malarla birlikte Taşpı-
nar Mahallesi daha te-
miz, düzenli ve ferah 
bir görünüme kavuştu.
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Kuru meyve ilk 
çeyrekte 404 milyon 
460 bin $ kazandırdı

İZMİR (AA)- Kuru meyve ve mamul-
leri sektörünün ihracat geliri yılın ilk çey-
reğinde 404 milyon 460 bin dolar oldu. AA 
muhabirinin, Ege İhracatçı Birlikleri (EİB) 
verilerinden derlediği bilgilere göre, sektör, 
ocak-mart döneminde 120 ülke ve serbest 
bölgeye 75 bin 866 ton ürün gönderdi.

Kuru üzüm, kuru incir, kuru kayısı, An-
tep fıstığı, badem, ceviz, leblebi, elma ku-
rusu gibi birçok ürünün yer aldığı sektör-
de dış satım karşılığında 404 milyon 460 
bin dolar gelir elde edildi. En fazla gelir 
106 milyon dolarla çekirdeksiz kuru üzüm-
den sağlandı. Kuru üzümü 97 milyon dolar-
la kuru incir, 66 milyon dolarla kuru kayısı, 
32 milyon dolarla Antep fıstığı takip etti.

EN BÜYÜK PAZAR AVRUPA
Sektör en çok Avrupa ülkelerinden talep 

gördü. Avrupa ülkelerine 176 milyon 929 
bin dolarlık ürün satıldı. Almanya, talep-
te ilk sırada yer aldı, kuru meyve üreticile-
ri bu ülkeye 56 milyon dolarlık ürün yolla-
dı. Almanya’yı 45 milyon dolarla İngiltere, 
38 milyon dolarla ABD, 31 milyon dolarla 
Fransa takip etti.

Yanlış Gösterge 
Seçimi

Ekonomiden yönetime, eğitimden sağlığa kadar pek 
çok alanda karar alma süreçleri artık büyük ölçüde gös-
tergelere dayanıyor. Rakamlar, endeksler, oranlar ve gra-
fikler; karmaşık gerçekliği sadeleştirerek karar vericilere 
yol gösterme iddiası taşıyor. Ancak bu noktada çoğu za-
man gözden kaçan kritik bir mesele var: Yanlış gösterge 
seçimi. Doğru veriye bakıyor olmak, her zaman doğru 
resmi gördüğümüz anlamına gelmiyor. Yanlış seçilmiş bir 
gösterge, iyi niyetle alınan kararları dahi yanlış sonuçlara 
sürükleyebiliyor.

Gösterge Nedir, Neyi Temsil Eder?
Gösterge, karmaşık bir süreci veya durumu ölçülebilir 

bir değer üzerinden anlamamızı sağlayan araçtır. Enflas-
yon oranı fiyatlar genel düzeyini, işsizlik oranı emek pi-
yasasını, büyüme hızı ekonomik performansı temsil eder. 
Ancak her gösterge, gerçeğin tamamını değil yalnızca bir 
yönünü yansıtır. Sorun, bu sınırlı yansımayı “bütün re-
sim” zannetmeye başladığımızda ortaya çıkar.

Yanlış gösterge seçimi çoğu zaman iki nedenle ger-
çekleşir: Ya ölçülmesi kolay olan tercih edilir, ya da sonu-
cu “iyi” gösterecek olan. Oysa ölçülmesi kolay olan her 
zaman anlamlı değildir; iyi görünen her sonuç da sağlıklı 
değildir.

Ekonomide Yanlış Gösterge Tuzağı
Ekonomi, yanlış gösterge seçiminin en sık yaşandığı 

alanların başında gelir. Uzun yıllar boyunca büyüme ora-
nı, ekonomik başarının neredeyse tek ölçütü olarak kabul 
edildi. Oysa büyümenin niteliği, dağılımı ve sürdürülebilir-
liği çoğu zaman bu tek rakamın gölgesinde kaldı. Yüksek 
büyüme oranları açıklanırken artan gelir eşitsizliği, düşük 
verimlilik ya da çevresel tahribat göz ardı edildi.

Benzer şekilde, düşük işsizlik oranı her zaman güçlü 
bir işgücü piyasasına işaret etmez. Kayıt dışı istihdamın 
yaygın olduğu, düşük ücretli ve güvencesiz işlerin arttığı 
bir ekonomide işsizlik oranı tek başına yanıltıcı olabilir. İş-
gücüne katılım oranı, istihdamın kalitesi ve ücret artışları 
gibi tamamlayıcı göstergeler dikkate alınmadığında, tablo 
olduğundan daha olumlu görünebilir.

Finansal Göstergelerde Yanılsama
Finans dünyasında da yanlış gösterge seçimi ciddi 

riskler yaratır. Şirket performansı değerlendirilirken yal-
nızca kârlılığa odaklanmak, uzun vadeli sürdürülebilirliği 
gölgeleyebilir. Kâr artışı borçlanma yoluyla mı sağlandı, 
yoksa operasyonel verimlilikten mi kaynaklandı? Bu so-
runun cevabı, sadece kâr rakamına bakarak anlaşılamaz.

Benzer biçimde, borsalarda endeks yükselişi çoğu 
zaman “piyasa sağlığı” göstergesi olarak sunulur. Oysa 
endeksi yukarı taşıyan sınırlı sayıdaki büyük şirket olabilir. 
Piyasanın genelinde yaşanan sorunlar, bu tek göstergeye 
bakıldığında görünmez hale gelir.

Kamu Politikalarında Gösterge Körlüğü
Kamu politikalarında yanlış gösterge seçimi, sadece 

ekonomik değil toplumsal sonuçlar da doğurur. Eğitimde 
başarıyı yalnızca sınav puanlarıyla ölçmek, eleştirel dü-
şünme, yaratıcılık ve sosyal beceriler gibi unsurları ikinci 
plana iter. Sağlık sisteminde performans, yalnızca hasta 
sayısı veya yatak doluluk oranı üzerinden değerlendiril-
diğinde, hizmet kalitesi ve hasta memnuniyeti gözden 
kaçabilir.

Bu durum zamanla “göstergeye göre davranma” alış-
kanlığını doğurur. Kurumlar, gerçek hedeflere ulaşmak 
yerine, göstergeleri iyi gösterecek davranışlara yönelir. 
Bu da sistemin özünü zayıflatır.

Yanlış Gösterge, Yanlış Teşvik
Yanlış seçilmiş göstergeler, yanlış teşvikler üretir. 

Eğer başarı yanlış ölçülüyorsa, çaba da yanlış yere har-
canır. Örneğin, bir belediyenin başarısı yalnızca yapılan 
yol kilometresiyle ölçülüyorsa, ihtiyaç olmayan yerlere 
dahi yol yapılabilir. Oysa toplumsal fayda, ulaşım süresi, 
güvenlik ve çevresel etki gibi unsurlarla birlikte değerlen-
dirilmelidir.

Bu tür teşvik çarpıklıkları, kaynak israfına ve kamu gü-
veninin aşınmasına yol açar. Vatandaş, açıklanan “başa-
rı” rakamları ile günlük hayatındaki deneyim arasında bü-
yük bir fark gördüğünde, verilere olan inanç da zedelenir.

Doğru Gösterge Nasıl Seçilir?
Doğru gösterge seçimi, öncelikle doğru soruyu sor-

mayı gerektirir. “Ne kadar büyüdük?” yerine “Bu büyüme 
kime, nasıl yansıdı?” sorusu sorulmadıkça, göstergeler 
eksik kalır. Tek bir gösterge yerine, birbirini tamamlayan 
bir gösterge seti kullanılmalıdır. Nicel veriler nitel değer-
lendirmelerle desteklenmelidir.

Şeffaflık da bu sürecin önemli bir parçasıdır. Göster-
genin neyi ölçtüğü, neyi ölçmediği açıkça ifade edilmeli-
dir. Aksi halde rakamlar, gerçeği aydınlatmak yerine sis 
perdesine dönüşür.

Sonuç: Rakamların Ardındaki Gerçek
Yanlış gösterge seçimi, çoğu zaman teknik bir hata 

gibi görülse de aslında stratejik bir sorundur. Yanlış ölçü-
len başarı, yanlış yönlendirilmiş politikalar ve uzun vade-
de toplumsal maliyetler doğurur. Rakamlar tarafsız gibi 
görünse de hangi rakama baktığımız bilinçli bir tercihtir.

Gerçek ilerleme, yalnızca “iyi görünen” göstergelerle 
değil, doğruyu gösteren göstergelerle mümkündür. Aksi 
halde rakamlar artar, grafikler yükselir; fakat hayatın ken-
disi aynı yerde sayar.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com
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ANKARA (AA)- Türki-
ye, rüzgar enerjisi kurulu gü-
cünü geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 15,5 büyüterek 
dünya ortalamasını geride bı-
raktı. AA muhabirinin Dün-
ya Rüzgar Enerjisi Birliğinin 
(WWEA) "2025 Dünya Rüz-
gar Raporu"ndan yaptığı der-
lemeye göre, Türkiye, geçen 
yıl rüzgar enerjisi kapasitesi-
ni 2 bin 142 megavat artıra-
rak 15 bin megavatın üzerine 
çıkardı.

Rüzgar enerjisinde kü-
resel büyüme oranı 2024'te 
yüzde 11,9'dan geçen yıl yüz-
de 14,3'e yükseldi. Türkiye 
ise yıllık yüzde 15,5'lik büyü-
me oranıyla küresel ortalama-
yı geçti. Böylece, en büyük 30 
pazar arasında büyüme hızı 
küresel ortalamanın üzerinde 
olan beş ülkeden biri oldu.

Dünya kapasitesinin üze-
rinde performans gösteren di-
ğer ülkeler ise yüzde 50,8 ile 
Vietnam, yüzde 23,9 ile Şili, 
yüzde 23,2 ile Çin ve yüzde 
13,1 ile Hindistan oldu. Yeni-
lenebilir enerji yatırımlarına 
önem veren Türkiye'de, gü-
neş ve rüzgar kurulu gücünün 
2035'te 120 bin megavata çı-
karılması hedefleniyor.
SON BEŞ YILIN EN GÜÇLÜ 

BÜYÜMESİ KAYDEDİLDİ
Dünya genelinde geçen 

yıl 169 bin 14 megavat ka-
pasitenin devreye alınmasıy-
la toplam rüzgar enerjisi kuru-
lu gücü 1 milyon 346 bin 866 
megavata ulaştı. Küresel rüz-

gar enerjisi sektörü geçen yıl 
yeni kurulumlarda yüzde 35 
artışla 2020'den bu yana en 
güçlü büyümeyi kaydetti. Yak-
laşık 3 bin teravatsaat elektrik 
üretimiyle rüzgar enerjisi kü-
resel elektrik talebinin yüzde 
11'inden fazlasını karşıladı.

Rapora göre, küresel rüz-
gar enerjisi büyümesinin lo-
komotifi, tek başına 130 bin 
megavat kurulum yapan Çin 
oldu. Dünya pazarındaki yeni 
kurulumların yüzde 77'sini 
gerçekleştiren Çin, toplam 
küresel kapasitenin yüzde 
50'sinden fazlasını oluşturdu.
Hindistan ise 6 bin 300 mega-
vatlık yeni kapasite ekleyerek 
ABD'yi geride bıraktı ve yeni 
rüzgar enerjisi kurulumların-
da dünyada ikinci en büyük 
pazar oldu. ABD, geçen yıl 6 
bin 272 megavat yeni kapa-
site ekleyerek listenin üçün-
cü sırasında yer aldı. Türki-
ye ise 2 bin 142 megavat yeni 
rüzgar enerjisi kurulumu ya-

parak dünyada yedinci sırada 
yer aldı.
YENİLENEBİLİR ENERJİYE 
YATIRIM YAPAN ÜLKELER 

AVANTAJLI
 Oslo Üniversitesi Siyaset 

Bilimi Bölümü Dr. Öğr. Üyesi 
Francesco Sassi, AA muhabi-
rine, dünyada düşük karbon-
lu enerji çözümlerinin uzun 
süredir desteklendiğini belirt-
ti. Son yıllarda yenilenebilir 
enerjiye yatırım yapan ülkele-
rin avantajlı duruma geçtiğini 
ifade eden Sassi, yenilenebi-
lir kaynaklara büyük yatırımlar 
yapan ülkelerin son dönem-
de enerji fiyatlarındaki artıştan 
daha az etkilendiğini söyledi.

Ancak küresel gelişmele-
rin güneş ve rüzgar enerjisi 
tedarik zincirleri üzerinde risk 
oluşturmaya devam ettiğini 
anlatan Sassi, dünyada hala 
yaygın kullanılan fosil yakıtlar-
dan yenilenebilir kaynaklara 
geçiş sürecinin kolay olmadı-
ğını aktardı.

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, ABD-İran arasında sağ-
lanan ve İsrail’i de kapsayan 
geçici ateşkesten memnuni-
yet duyduklarını belirterek, 
"Türkiye, bölgesinde ve dün-
yada barışın sesini yükselt-

meye devam edecektir." ifa-
desini kullandı. Erdoğan, 
ABD-İran arasında sağlanan 
ve İsrail'i de kapsayan geçici 
ateşkese ilişkin NSosyal'deki 
hesabından paylaşımda bu-
lundu. Ateşkesin sahada tam 
olarak uygulanmasını temen-

ni eden Erdoğan, şunları kay-
detti: "28 Şubat'tan beri böl-
gemizi yangın yerine çeviren 
savaşta dün gece ilan edilen 
ateşkesten memnuniyet du-
yuyoruz. Olası tahrik ve sa-
botajlara fırsat verilmeden 
ateşkesin sahada tam olarak 
uygulanmasını temenni edi-
yoruz. Başta dost ve kardeş 
Pakistan olmak üzere ateş-
kes ilanına giden süreçte kat-
kısı olan tüm aktörleri canı-
gönülden tebrik ediyoruz. 
Savaş, çatışma, gerilim ve zu-
lümlerden çok çekmiş coğraf-
yamızın bir an önce barışa, 
huzura, istikrara kavuşma-
sı samimi temennimizdir. Tür-
kiye, bölgesinde ve dünya-
da barışın sesini yükseltmeye 
devam edecektir.”

Türkiye barışın sesini 
yükseltmeye devam edecek

Türkiye 2025’te rüzgar enerjisinde 
küresel büyümeyi geride bıraktı

ANKARA (DHA)- İYİ Parti Genel Baş-
kanı Müsavat Dervişoğlu, TBMM'de partisi-
nin grup toplantısında konuştu. Dervişoğlu, 
"Türkiye'nin hemen seçime ihtiyacı vardır. 
Bunu açıkça söylüyoruz. Bu iktidar artık yö-
netememektedir. Biz 'hemen seçim' diyoruz. 
Ama gösteri için değil. Gerçek bir ihtiyaç ol-
duğu için diyoruz" ifadelerini kullandı.

Dervişoğlu, TBMM'de partisinin grup 
toplantısında konuştu. Dervişoğlu, dün 
İstanbul'da meydana gelen çatışmaya ilişkin, 
"İsrail Konsolosluğu önünde gerçekleşen te-
rör saldırısında yaralanan iki polisimize geç-
miş olsun dileklerimi iletiyorum. Muhtemel 
bir istihbarat operasyonu olan bu menfur ha-
disenin, tekrarlanmaması adına, yetkililerin 
gerekli önlemleri alacağını umuyorum. Ya-
ralanan polislerimize şifa dilerken, tüm em-
niyet teşkilatımızın 10 Nisan Polis Haftasını 
şimdiden kutluyorum" dedi.

'İRAN'DAKİ KRİZ, İÇ SAVAŞA 
DÖNÜŞEBİLİR'

İran'daki savaşın uzadığını, gerilimin ya-
yıldığını ve belirsizliğin büyüdüğünü kayde-
den Dervişoğlu, "Dün gece açıklanan ateş-
kese rağmen, halen bu belirsizlik büyüyerek 
devam ediyor. Üstelik, artık biliyoruz ki; me-
sele, yalnızca iki devlet arasındaki askeri bir 
çatışma değildir. Bu savaşın, İran'ın iç ya-
pısını sarsan, onu çözülmeye ve dağılmaya 
iten sonuçlar üretme ihtimali vardır. Biz en 
başından beri buna dikkat çektik. Dedik ki, 
İran'daki kriz, bir iç savaşa dönüşebilir. Ve 
böyle bir iç savaş, İran'da sadece rejim de-
ğişikliği yaratmaz; İran'ı dağıtabilir. Türki-
ye için asıl tehlike de burada başlamaktadır. 
Böylesi bir çözülme, yanı başımızda bir güç 
boşluğu doğurur. Ve o boşluğu kimin, hangi 
silahla, hangi dış destekle doldurabileceği so-
rusu, Türkiye açısından afaki bir soru değil-
dir. Arkalarında ABD ve İsrail'in siyasi deste-
ği bulunan, son sistem silahlarla donatılmış, 
paraya ve lojistiğe erişmiş bölücü yapılanma-
nın doğuracağı sonuçları görmek zorunda-
yız" diye konuştu.

ABD Başkanı Donald Trump'ın İran-
lı muhaliflere Kürt gruplar üzerinden si-
lah gönderdiğini söyleyen Dervişoğlu, 
"Türkiye'nin kapısına dayanabilecek yeni bir 
jeopolitik kırılmadan söz ediyoruz. Böyle bir 
tabloda, gafletin bedeli ağır olur. Böyle bir 
tabloda, ezberle siyaset yapılamaz. Böyle bir 
tabloda, iyi niyet temennileriyle güvenlik te-
sis edilemez. O yüzden ilk çağrımız nettir; 
Öcalan üzerinden yürütülen tezgaha derhal 
son verilmelidir. Bugün bu hattı sürdürmek, 
siyasi saflığın ötesinde stratejik bir körlük-
tür. Türkiye bu sapkın düşünceden, bu cera-
hatten kurtulmalıdır. Suriye'de 15 sene bo-
yunca olan bitenden ders alınmamış mıdır? 
Suriye'de sahayı İmralı meczubunun sözüm 
ona telkinleri değil, güç belirlemiştir.” dedi.

“Hemen seçime 
ihtiyaç vardır”
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/239 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
ÖZELLİKLERİ : SATIŞA KONU Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Kurtuluş Mahallesi 325 ada 
8 parsel 1 nolu BB bölümün bulunduğu iki bloklu sitenin A Blok zemin katında yer al-
maktadır ana gayrimenkul betonarme karkas yapı tarzında, 3-A yapı sınıfında inşa 
edilmiştir. A Blok girişi Yardım Sokak üzerinden batı yönden zemin kat seviyesinden 
sağlanmaktadır. Bina cepheleri dış cephe boyalıdır. Bina ana giriş kapısı demir doğra-
madır. Ortak alanlarda zeminler mozaik, duvarlar plastik boya ile kaplıdır. Binanın ısıt-
ma sistemi kombili sistemdir.A BLOK ZEMİN KAT 1 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜM: Dava 
konusu gayrimenkul zemin katta yaklaşık net 75,62 m2 brüt yaklaşık 96,50 M3 3 oda- 
salon-mutfak-antre-banyo-WC-2 Balkon mahallerinden oluşmaktadır. (Projesinde bulu-
nan balkonlardan birinin imal edilmemiş olduğu, binanın projesinde bodrum katı olma-
sına rağmen yerinde imal edilmemiş olduğu gözlenmiştir.) Daire ana girişi çelik kapıdır. 
İç kapılar Amerikan panel, pencereler pvc doğramadır. Salon ve odaların zeminleri la-
minat parke ile kaplıdır. Duvarlar boya ile kaplıdır. Tavanlar kartonpiyerli ve plastik boya 
ile kaplıdır. Islak mekanlarda zeminler ve duvarlar seramik ile kaplıdır. Mutfakta laminat 
kapaklı dolaplar bulunmakta olup tezgah mermeritten mamuldür. Isıtma sistemi için ze-
minden dağılımlı sistem bulunmakta olup panel petekler bulunmaktadır. Isıtma kombi-
li sistem ile yapılmaktadır.
Adresi : Yardım Sok. No: 3A/1 Elmadağ / ANKARA
İmar Durumu :Var “İnşaat tarzı 325 Ada 8 no’lu Parselin mer’i 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planında “Ayrık-İkiz Nizam 2 Katlı Konut Alanı” olarak ayrıldığı tespit edilmiştir”
Kıymeti : 2.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyasındaki ve Tapu Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:55
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 11:55
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 11:55
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 11:55
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Talep eden vekili Av. Tuğba Kıymazaslan tarafından Mahkememizin yukarıda ya-
zılı esas sayılı dosyasında; Sivas İli, Kangal İlçesi, Yellice Mahallesi Köyü, Cilt No: 
138 Hane No:64’de nüfusa kayıtlı Mahmut ve Güley’den olma10/03/1973 doğumlu 
24/06/2019 tarihinde vefat eden 49834696560 TC kimlik numaralı müteveffa ÖNDER 
SOĞUCAK’ın terekesinin tasfiye edilmesi talep edilmiştir.
Müteveffadan alacaklı olanlarla, müteveffanın malvarlığından alacaklı istihkak iddiasın-
da bulunanların İ.İ.K m. 218’e göre ilandan itibaren itibaren bir ay içinde mahkememiz 
dosyasında alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve dayanak belgelerini tevdi 
etmeleri, aksine davranış cezai sorumluluğu getirmek üzere, müteveffaya borçlu olan-
ların da aynı bir aylık sürede kendilerini ve müflise verecekleri mal ve para miktarlarını 
bildirmeleri,
Müteveffanın mallarını ellerinde bulunduranların ellerindeki malları aynı süre içinde 
mahkemenin emrine tevdi etmeleri, aksi takdirde cezai sorumluluklarının doğacağı ve 
rüçhan haklarından mahkum kalacakları,
Tasfiye memuru olarak Av.Nevzat TOKAT’ın atanmasına,
T.M.K’nın 612, İ.İ.K’nın 166, 180,218. Maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur.

Orhan Kemal Erkılıç, 
Ankara Kitap Fuarı’nda 
okurlarıyla buluşuyor
OO HABER MERKEZİ

GAZETECİ- Yazar Orhan Kemal Erkı-
lıç, ikinci kitabı “Rüzgârlı’dan Plazaya Ga-
zetecilik” ile 9 Nisan 2023 Perşembe günü 
Ankara Kitap Fuarı’nda okurlarıyla imza 
gününde buluşacak.

Gazeteci-yazar Orhan Kemal Erkılıç, 23. 
Ankara Kitap Fuarı’nda okurlarıyla bir ara-
ya geliyor. Basın Müşaviri olarak mesleğine 
devam eden Orhan Kemal Erkılıç, 9 Nisan 
Perşembe günü saat 15.30’da düzenlenecek 
imza gününde, ikinci kitabı “Rüzgârlı’dan 
Plazaya Gazetecilik”i Elips Kitap standında 
okuyucular için imzalayacak.

Gazetecilik mesleği ile Ankara Rüzgârlı 
Sokak’ta tanışan ve yıllar içinde medyanın 
plazalara taşınan dönüşümüne tanıklık eden 
Erkılıç’ın kitabı; geleneksel medyadan diji-
talleşmeye uzanan süreci konu ediniyor. Ki-
tapta, mesleğin farklı dönemlerine ışık tutan 
gözlemler, sektörün önemli isimlerinin de-
ğerlendirmeleriyle birlikte aktarılıyor. Ayrı-
ca yapay zekâ destekli içerik üretimi, medya 
terimleri ve yayın ilkelerine dair özet bilgiler 
de eserde yer alıyor.

“GAZETE KOKULU BİR EVDE 
DOĞDUM”

Orhan Kemal Erkılıç, kitabın önsözün-
de gazeteciliğe duyduğu aidiyeti şu sözlerle 
anlatıyor: “Ustaların el verdiği, yol gösterdi-
ği meslekler vardır. Ben de gazeteciliğe baş-
larken babasından el almışlardanım... Gazete 
kokulu bir evde doğdum. Rüzgârlı Sokak’ta 
büyüdüm, çocukluğum gazete bürolarında 
geçti. Gazeteci oldum ve plazalarda çalışma-
ya başladım. Tüm bu süreçte kulağımdan gi-
rip yüreğimde yankılanan mesleki söylemler 
şunlardı: Gazeteci doğrunun, gerçeğin peşin-
dedir; ahlaklı olur, kalemini namusu gibi ko-
rur. Gazeteciliğin gelenekselden dijitale uza-
nan sürecine en yakın tanık olanlardanım. 
Gün oldu, an geldi; gördüklerimi, duyduk-
larımı, yaşadıklarımı bir kitap kodesine tık-
mak istedim.”
KİTABA KATKI SUNAN İSİMLER…

Kitaba katkı sunan isimler arasında Aka-
demisyen Prof. Dr. Zakir Avşar, Türk İnter-
net Medya Birliği (TİMBİR) Başkanı Dr. 
Süleyman Basa, Milliyet Gazetesi’nin dua-
yen foto muhabiri Mustafa İstemi ve gazete-
ci Dursun Erkılıç yer alıyor.
ORHAN KEMAL ERKILIÇ KİMDİR?

Ankara’da doğan Orhan Kemal Erkı-
lıç, 21 yıl boyunca Sabah, Milliyet ve Hür-
riyet gazetelerinde çalıştı. Kent gazeteciliği 
başta olmak üzere çok sayıda habere ve rö-
portaja imza atan Erkılıç, köşe yazarlığı da 
yaptı. Farklı televizyon ve radyo kanalların-
da programlar hazırlayıp sundu. Babası ile 
ANKHABER Gazetesi’ni yaklaşık 2 yıl ya-
yımlayan Erkılıç; Basın İlan Kurumu, İŞ-
KUR ve Ankara Üniversitesi iş birliğiyle dü-
zenlenen “Yeni Nesil Gazetecilik” eğitim 
programlarında eğitmenlik yaptı. 2023-2024 
yıllarında medyadaki dijital dönüşüm süreci-
ne danışman ve yönetici olarak katkı sundu. 
Birlik Haber Ajansı’nda (BHA) ise Genel 
Yayın Yönetmenliği görevinde bulundu. 

Gazeteciler Cemiyeti üyesi olan Orhan 
Kemal Erkılıç; Türkiye Spor Yazarları Der-
neği Ankara Şubesi Asbaşkanlığı, Türk İn-
ternet Medya Birliği Ankara Kurucu Üyeli-
ği ve Basın İlan Kurumu Denetleme Kurulu 
Üyeliği, Ankara Kent Konseyi (AKK) Yük-
sek İstişare Kurulu Üyeliği ile AKK Medya 
Çalışma Grubu Sözcülüğü görevlerini sürdü-
rüyor. Orhan Kemal Erkılıç’ın, pandemi dö-
nemini konu alan “Virüst Ömer” ve medya 
dönüşümünü ele aldığı “Rüzgârlı’dan Plaza-
ya Gazetecilik” adlı iki kitabı bulunuyor.

Orhan Kemal Erkılıç, Anahtar Parti Ba-
sın Müşaviri olarak mesleğini sürdürüyor.

OO HABER MERKEZİ

ANKARA sanayisinin loko-
motif gücü olan ASO 1. Organi-
ze Sanayi Bölgesi, yeni yönetim 
anlayışıyla birlikte üretimden ih-
racata, eğitimden teknolojiye ka-
dar geniş bir alanda çalışmalarını 
ve işbirliklerini sürdürüyor. Böl-
ge, güçlü altyapısı ve sanayi tec-
rübesiyle Türkiye ekonomisine 
katma değer sağlamaya devam 
ederken, geleceğin üretim mode-
line uyum sağlayan projeleriyle 
de dikkat çekiyor.
“SANAYİCİMİZİN GÜCÜ, 
ÜLKEMİZİN GÜCÜDÜR”

ASO 1. OSB Yönetim Kuru-
lu Başkanı Serdar Tütek, sanayi-
nin Türkiye’nin kalkınmasında-
ki kritik rolüne dikkat çekerek şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“ASO 1. OSB olarak temel 
önceliğimiz; sanayicimizin üre-
tim gücünü ve karlılığını artır-
mak, rekabetçiliğini desteklemek 
ve sürdürülebilir büyümeye kat-
kı sağlamaktır. Nitelikli üretim, 
güçlü istihdam ve yenilikçi yak-
laşımlarla bölgemizi daha ileriye 
taşımak için çalışmalarımızı ara-
lıksız sürdürüyoruz.”

MESLEKİ EĞİTİM VE 
NİTELİKLİ İSTİHDAM ÖN 

PLANDA
ASO 1. OSB, hayata geçir-

diği mesleki eğitim projeleri ve 
sanayi iş birlikleriyle nitelikli iş 
gücü yetiştirilmesinde öncü rol 
üstleniyor. Gençlerin üretim sü-
reçlerine dahil edilmesi ve sa-
nayinin ihtiyaç duyduğu insan 
kaynağının yetiştirilmesi adına 
yürütülen çalışmalar, bölgenin en 
güçlü yönleri arasında yer alıyor.

DİJİTAL VE YEŞİL 
DÖNÜŞÜM ODAKLI 

ÜRETİM
Bölge, sanayide dijitalleşme 

ve sürdürülebilirlik alanlarında 
attığı adımlarla da öne çıkıyor. 
Teknolojik altyapının güçlendi-
rilmesi, verimlilik odaklı üretim 
modellerinin yaygınlaştırılması 
ve çevre dostu uygulamaların ar-
tırılması hedefleniyor.
TÜRKİYE EKONOMİSİNE 

GÜÇLÜ KATKI
Yüzlerce sanayi kuruluşuna 

ev sahipliği yapan, binlerce kişi-
ye istihdam sağlayan ASO 1. Or-
ganize Sanayi Bölgesi; üretim 
kapasitesi, ihracat gücü ve yatı-
rım potansiyeliyle ülke ekonomi-
sinin en önemli merkezlerinden 
biri olmayı sürdürüyor.

“Sanayinin kalbi 
ASO 1. OSB’de atıyor”

Serdar TÜTEK
ASO 1. OSB Başkanı

ANKARA (AA)- Geleceğe yönelik 
tahminler, 2040 yılına kadar Türkiye dahil 
33 ülkenin "aşırı yüksek su stresi" riskiy-
le karşı karşıya kalacağını ortaya koyuyor. 
Dünya genelinde artan nüfus, kentleşme, 
tüketim alışkanlıkları, çatışmalar ve iklim 
değişikliği su kaynakları üzerindeki bas-
kıyı hızla artırırken, geleceğe yönelik tah-
minler 2040 yılına kadar Türkiye dahil 33 
ülkenin "aşırı yüksek su stresi" riskiyle 
karşı karşıya kalacağını ortaya koyuyor.

Anadolu Ajansının (AA) "Su Güven-
liği" başlıklı dosya haberinin birinci bölü-
münde, su kıtlığının nedenleri, sonuçları 
ve su güvenliği krizi küresel veriler üze-
rinden mercek altına alındı.

ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldı-
rıları ile İran'ın misillemelerine ilişkin ge-
lişmeler sürerken, İran basınında Körfez 
ülkeleri ve Ürdün'deki kritik enerji üretim 
ve tuzdan arındırma tesislerine ait görün-
tülerin paylaşılması ve bu tesislerin ola-
sı saldırılarda hedef alınabileceğinin belir-
tilmesi, su güvenliğine yönelik endişeleri 
yeniden gündeme taşıdı.

Körfez ülkelerinde içme suyu, tarım 
ve sanayi için hayati öneme sahip bu te-
sislerin hedef alınması, milyonlarca in-
sanı etkileyebilecek geniş çaplı bir insani 
kriz riskini beraberinde getiriyor. Öte yan-
dan artan sıcaklıklar, değişen yağış rejim-
leri ve kuraklık riskinin yükselmesi bazı 
ülkelerde su arzını azaltırken, nüfus artışı 
ve kentleşme ise su talebini hızla artırıyor. 
Özellikle, üretim safhalarında yoğun su 
kullanımı gerektiren elektrik ve hayvan-

sal gıda tüketimindeki artışın su talebini 
yükselttiği biliniyor. Su stresi, tarım, sa-
nayi ve kent yaşamının sınırlı su kaynak-
larına bağımlı hale gelmesine yol açarak 
ekonomik kırılganlığı artırıyor. Merkezi 
ABD'de bulunan düşünce kuruluşu Dün-
ya Kaynakları Enstitüsü (WRI), Ağustos 
2025'te yüzey suyu kaynakları üzerindeki 
rekabeti ve tükenmeyi ölçen su stresi gös-
tergesi kapsamında 167 ülkeyi analiz etti.

Araştırmada, 2040 yılında "aşırı yük-
sek su stresi" kategorisinde yer alacağı 
öngörülen 33 ülke şöyle sıralanıyor:

"Bahreyn, Kuveyt, Katar, San Ma-
rino, Singapur, Birleşik Arap Emirlikle-
ri (BAE), Filistin, İsrail, Suudi Arabistan, 
Umman, Lübnan, Kırgızistan, İran, Ür-
dün, Libya, Yemen, Makedonya, Azer-
baycan, Fas, Kazakistan, Irak, Ermenis-
tan, Pakistan, Şili, Suriye, Türkmenistan, 
Türkiye, Yunanistan, Özbekistan, Cezayir, 
Afganistan, İspanya ve Tunus."

Türkiye'nin listede 27. sırada bulun-
ması, artan su talebiyle iklim kaynaklı arz 
baskısının birlikte etkili olabileceğine işa-
ret ediyor. 

ORTA DOĞU SU KITLIĞININ 
MERKEZİNDE

Araştırmada, söz konusu 33 ülke-
den 14'ünün Orta Doğu'da bulunduğu 
ve Bahreyn, Kuveyt, Katar, BAE, Filis-
tin, İsrail, Suudi Arabistan, Umman ile 
Lübnan'ın ise en yüksek risk puanına sa-
hip ülkeler arasında yer aldığı belirtildi. 
Orta Doğu'nun halihazırda dünyanın en 
az su güvenliğine sahip bölgelerinden biri 

olarak kabul edildiği aktarılan araştırma-
da, bölgenin yer altı suyu rezervlerine ve 
deniz suyunun tuzdan arındırılması gibi 
maliyetli yöntemlere yoğun biçimde ba-
ğımlı olduğu kaydedildi. Araştırmada, bu 
durumun yalnızca çevresel bir sorun de-
ğil, ekonomik büyümeden gıda üretimi-
ne, enerji arzından göç hareketlerine ka-
dar geniş bir güvenlik alanını doğrudan 
etkileyebilecek stratejik sonuçlar doğur-
duğuna işaret edildi. Körfez kıyılarında 
400'den fazla tuzdan arındırma tesisinin 
bulunduğu aktarılan araştırmada, bu tesis-
lerin içme suyu, tarım ve sanayi için kritik 
bir rol üstlendiğine dikkati çekildi.

SU, ARTIK BİR GÜVENLİK 
KONUSU

Araştırmada, Suriye'de 2011'deki iç 
savaş öncesinde yaşanan uzun süreli ku-
raklığın, tarım gelirlerinin çökmesine 
ve yaklaşık 1,5 milyon kişinin kırsaldan 
kentlere göç etmesine neden olduğu ifade 
edildi. Suyun, Filistin ve İsrail arasında-
ki onlarca yıllık çatışmanın önemli bir bo-
yutunu oluşturduğu belirtilen araştırmada, 
Suudi Arabistan hükümetinin ise su kay-
naklarının tükenmesinden duyduğu endi-
şe vurgulandı. Araştırmada, ABD, Çin ve 

Hindistan gibi küresel ekonomilerin ulu-
sal ortalamalarda Orta Doğu kadar yük-
sek su stresine maruz kalması beklenmese 
de ülke içindeki bazı bölgelerde sorunlar 
yaşanacağı kaydedildi.

UNESCO Su Bilimleri Bölümü Di-
rektörü Abou Amani, su güvenliğini, "in-
san ve ekosistem sağlığını sürdürmek için 
yeterli miktarda ve kabul edilebilir kali-
tede suya erişimi güvence altına alma ve 
sel, heyelan, toprak çökmesi ile kurak-
lık gibi suyla ilgili tehlikelere karşı can 
ve mal güvenliğini etkin şekilde koruma 
kapasitesi" olarak tanımladı. Su güven-
liğinin sadece bulunabilirlikle sınırlı ol-
madığını, kalite, yönetim, altyapı ve da-
yanıklılıkla da ilgili olduğunu vurgulayan 
Amani, "Su güvenliğini özellikle acil kı-
lan şey, gıda üretiminin, enerji üretimi-
nin, halk sağlığının ve ekosistem istikrarı-
nın temelini oluşturmasıdır. Su güvenliği 
olmadan sürdürülebilir kalkınma sağlana-
maz." dedi. Amani, "2024 itibarıyla, dün-
ya nüfusunun yüzde 26'sı güvenli biçimde 
yönetilen içme suyu hizmetlerinden, yüz-
de 41'i ise güvenli sanitasyon hizmetlerin-
den yoksun ve en ağır yükü kadınlar ve 
kız çocukları çekiyor." diye konuştu.

Türkiye dahil 33 ülke “aşırı yüksek 
su stresi” riskiyle karşı karşıya

ANKARA (DHA)- DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, "Savaş-
ta değiliz ama Merkez Bankası son 40 günde 49 milyar dolar rezerv sattı. 
Bu hesabın içerisinde altının değerinin düşmesinden kaynaklı rezerv kaybı 
yok. Sadece net satış 49 milyar dolar. Peki Merkez Bankası'ndan bir açık-
lama duydunuz mu? Yok" dedi. Babacan, TBMM'de, Yeni Yol Partisi'nin 
grup toplantısında konuştu. Babacan, ABD-İsrail ve İran arasında sağla-
nan ateşkesi olumlu bulduğunu ancak kağıt üzerindeki sözlerin sahada fiili 
bir şekilde uygulanması gerektiğini söyledi. Babacan, "Yanı başımızda bü-
yük bir savaş var. Ülke, güvenlik açısından çok az etkilenen bir süreç ya-
şadı ancak ekonomimiz savaş yaşayan ülkeler kadar etkilendi. Önceden de 
söyledim; 4 yıldır savaşta olan Ukrayna'nın bir yıllık enflasyonu yüzde 8, 
Türkiye'de ise İran savaşı başlamadan önce ocak ve şubat toplam enflasyo-
nu yüzde 8. Savaşta değilken bile adeta bir savaş ekonomisini yaşadık, ya-
şamaya da devam ediyoruz. Vatandaşlarımıza, 'En büyük problem nedir?' 
diye sorduğumuzda, 'Geçim sıkıntısı, enflasyon, hayat pahalılığı' diyor. Ba-
kıyoruz gerçekten de vatandaşlarımızı en çok etkileyen sorunların başında 
ekonomi yer alıyor. Savaşta değiliz ama Merkez Bankası son 40 günde 49 
milyar dolar rezerv sattı. Bu hesabın içerisinde altının değerinin düşmesin-
den kaynaklı rezerv kaybı yok. Sadece net satış 49 milyar dolar. Peki Mer-
kez Bankası'ndan bir açıklama duydunuz mu? Yok" dedi.

Merkez son 40 günde 49 
milyar dolar rezerv sattı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İHALE İLANI
SİNCAN BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02442352

1. İdareye İlişkin Bilgiler:
1.1. İdarenin:
a) Adı                                     : Sincan Belediye Başkanlığı
b) Adresi                                : Tandoğan Mah. Zeki Uğur Cad. No: 7 Sincan/Ankara
c) Telefon ve faks numarası   : 4444762 - 3122711272
d) Elektronik posta adresi       : destekhizmetleri@sincan.bel.tr
e) İlgili personel                     : Emre FİDAN
1.2. İstekliler, ihaleye ilişkin bilgileri yukarıdaki adres ve numaralardan görevli personelle irti-
bat kurmak suretiyle temin edebilirler.
2. İhalenin Konusu:
2.1. İhalenin konusu; Ankara İli Sincan İlçesi Sınırlarında Bulunan 15 Adet Atm Alanının 3 
Yıllığına Kiraya Verilmesi ihalesinin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 35. maddesinin ( a ) 
fıkrası hükümleri çerçevesinde 22.04.2026 tarihinde saat 15:00 - 16:10 aralığında  Kapalı 
Teklif Usulü ile yapılması.
2.2. Taşınmazın Evsafı, Muhammen bedeli:

BÖLGE/LOKASYON 1 ATM Alanı İçin 
Belirlenen Aylık/ 
Yıllık Kira Mu-

hammen Bedeli

İhale Tarihi İhale 
Saati

Kira 
Süresi

1 Tandoğan Mahallesi Zeki Uğur Caddesi 
Muhtarlık Binası yanı ATM Alanı-1 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

   
22.04.2026

15:00 3 Yıl

2 Tandoğan Mahallesi Zeki Uğur Caddesi 
Muhtarlık Binası yanı ATM Alanı -2 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:05 3 Yıl

3 Tandoğan Mahallesi Zeki Uğur Caddesi 
Muhtarlık Binası yanı ATM Alanı -3 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:10 3 Yıl

4 Malazgirt Mahallesi Buhara Caddesi üzeri 
838 ada 1 parsel (Park içi) ATM Alanı -1 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:15 3 Yıl

5 Mareşal Çakmak Mahallesi Oğuz Yılmaz 
Caddesi üzeri ATM Alanı -2 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:20 3 Yıl

6 Mareşal Çakmak Mahallesi Oğuz Yılmaz 
Caddesi üzeri ATM Alanı -3 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:25 3 Yıl

7 Mareşal Çakmak Mahallesi Oğuz Yılmaz 
Caddesi üzeri ATM Alanı -4 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:30 3 Yıl

8 Mareşal Çakmak Mahallesi Oğuz Yılmaz 
Caddesi üzeri ATM Alanı -5 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:35 3 Yıl

9 Ulubatlı Hasan Mahallesi Çarşı Sokak ATM 
Alanı -2

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:40 3 Yıl

10 Mustafa Kemal Mahallesi 969. Sokak Yeni-
kent Kapalı Pazar Yeri ATM Alanı -2 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:45 3 Yıl

11 Mustafa Kemal Mahallesi 969. Sokak Yeni-
kent Kapalı Pazar Yeri ATM Alanı -1 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:50 3 Yıl

12 Selçuklu Mahallesi İbni Sina Caddesi Tuna 
Parkı Alan-1 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 15:55 3 Yıl

13 Yunus Emre Mah. Devrimler Cad. Üzeri 
1747 Ada 1 Parsel Yanı ATM Alanı-1 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 16:00 3 Yıl

14 Yunus Emre Mah. Devrimler Caddesi Üzeri 
1747 Ada 1 Parsel Yanı ATM Alanı-2 

15.445,19₺ 
185.342,28₺

22.04.2026 16:05 3 Yıl

15 Gazi Osman Paşa Mahallesi Kaygusuz 
Caddesi Osmangazi Parkı içi (4614 ada 1 

nolu parsel üzeri) 

15.295,00 ₺ 
183.540,00₺

22.04.2026 16:10 3 Yıl

Bu ihaleye ait taşınmazların toplam Muhammen bedeli: 8.334.995,76 TL ’dir.
3-İhale tarih, saat ve yeri: Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmazın ihalesi, Ahi Evran Mah. 
185. Cad. No:2 Meclis Toplantı Salonu 06930 Sincan/ANKARA adresinde 22.04.2026 tari-
hinde saat 15:00 - 16:10’da yapılacaktır. İhale dosyaları en geç 21.04.2026 tarihinde saat 
17:00’ye kadar aynı adreste bulunan 1. Kat Destek Hizmetleri Müdürlüğüne teslim edilecektir.
4.İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve Yeterlik Kriterleri: İhaleye katılmak isteyen 
isteklilerin ihale teklif zarfı teslim tarih ve saatine kadar aşağıdaki evrakları hazırlayarak tes-
lim etmeleri gerekmektedir.
4.1.İstekli Gerçek Kişi İse:
a) Kanuni ikametgâh belgesi (Telefon ve varsa fax numarası belgeye eklenecektir.)
b) Noter tasdikli imza beyannamesi,
c) İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 
vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
ç) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
d) Noter onaylı Nüfus Cüzdanı Fotokopisi veya Nüfus Müdürlüklerinden yada E Devletten 
alınan Nüfus Kayıt Örneği.
e) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalardan 
alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en az % 3’ sidir.)
( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir. )
f) Teklif Mektubu
4.2. İstekli Tüzel Kişilik İse:
a) İsteklinin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret Odasından veya diğer resmi makamlardan şir-
ketin siciline kayıtlı ve halen faaliyette olduğuna dair ihale yılı içinde alınmış belge,
b) Şirketin imza ve yetki sirküleri ile Ticaret Sicil gazeteleri ve şirket adına ihaleye girecek 
kimse veya kimselerin bu şirketin vekili olduğuna dair noterden onaylı vekâletname ve veki-
le ait imza beyannamesi,
c) Türkiye’de tebligat için adres göstermesi ve telefon bildirmesi ( Yazılı olarak ),
ç) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalardan 
alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en az % 3’ sidir.) 
( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir.),
d) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
e) Teklif Mektubu
5. İhale ile ilgili şartname ve eklerin satış bedeli 3.000,00 TL olup, Tandoğan Mah. Zeki Uğur 
Cad. No: 7 Destek Hizmetleri Müdürlüğü’nden temin edilebilir.
6. İhaleye iştirak edenler şartnameyi kabul etmiş sayılırlar.
7. İhale şartnamesinin posta yoluyla satışı yapılmayacaktır.
8. İhale yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte Belediye Encümeni serbesttir.

Ziraat Bankkart, 16 yıllık Kupa Voley hasretine son verdi
ANKARA (AA) - 

Ziraat Bankkart Er-
kek Voleybol Takımı, 
AXA Sigorta Kupa Vo-
ley Dörtlü Final orga-
nizasyonunun finalin-
de Galatasaray HDI 
Sigorta’yı 3-0 yenerek 
şampiyon oldu.

 Ziraat Bankkart Er-
kek Voleybol Takımı, 
2010'dan bu yana ilk, 
tarihinde 2. kez Kupa 
Voley'in sahibi oldu.

2026 AXA Sigor-
ta Erkekler Kupa Vo-
ley finalinde Galatasa-
ray HDI Sigorta'yı 3-0 
yenen Ziraat Bankkart, 
organizasyondaki kupa 
özlemine son verdi.

Başkent ekibi, 16 
yıl sonra ilk, tarihinde 
2. defa Kupa Voley'de 
şampiyonluğa ulaştı. 
Sarı-kırmızılılar ise tur-
nuvada oynadıkları 6. 
finalden de mağlup ay-
rıldı.

SMS Grup Efeler 
Ligi'nin son şampiyonu 
Ziraat Bankkart, 2025-
26 sezonunda Şam-
piyonlar Kupası'ndan 
sonra 2. kupasını aldı. 
Ziraat Bankkart, yarı fi-
nale yükseldiği CEV 
Şampiyonlar Ligi ve 
Efeler Ligi'nde de yolu-
na devam ediyor.

Erkekler Kupa Vo-
ley tarihindeki şampi-
yon takımlar şöyle:

Bakan Bak, Kupa 

Voley şampiyonu Zira-
at Bankkart'ı kutladı

Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın 
Bak, 2026 AXA Sigorta 
Kupa Voley'de şampi-
yon olan Ziraat Bank-
kart Erkek Voleybol 
Takımı'nı yayımladığı 
mesajla tebrik etti.

Bakan Bak, teb-
rik mesajında, "Zi-
raat Bankkart ile 
Galatasaray HDI Si-
gorta arasında Es-

kişehir'deki ESTÜ 
Spor Salonu'nda oy-
nanan 2026 Erkek-
ler AXA Sigorta Kupa 
Voley finalinde şam-
piyonluğa ulaşan Zi-
raat Bankkart'ı kutluyo-
rum. Galatasaray HDI 
Sigorta'yı mücadele-
sinden dolayı tebrik 
ediyor, her iki kulübü-
müze başarılar diliyo-
rum." ifadelerine yer 
verdi.​​​​​​

Rumen teknik direktör 
Mircea Lucescu, 80 yaşında 

hayatını kaybetti
LONDRA (AA) - Kariyerin-

de Galatasaray, Beşiktaş ve A Mil-
li Futbol Takımı’nı da çalıştıran Lu-
cescu, tedavi gördüğü hastanede 
yaşamını yitirdi.

 Romanya Futbol Federasyo-
nu, kalbindeki ritim bozukluğu ne-
deniyle tedavi gördüğü hastanede 
yoğun bakıma alınan teknik direk-
tör Mircea Lucescu'nun hayatını 
kaybettiğini duyurdu.

Federasyondan yapılan açık-
lamada, "Romanya Futbol Fede-
rasyonu, geçmişte olduğu gibi bu-
gün ve gelecekte de mutlak bir 
efsane olarak kalacak olan Mircea 
Lucescu’nun vefatı üzerine son-
suz üzüntülerini dile getiriyor." de-
nildi.

Açıklamada, "Futbol dünyamız 
bugün sadece dahi bir taktisyeni 
değil, aynı zamanda bir akıl hoca-
sını, bir vizyoneri ve bayrağımızı 
dünya çapında başarının zirvele-
rine taşıyan bir ulusal sembolü de 
kaybetmiştir." ifadeleri kullanıldı.

Federasyon, ülkedeki liglerde 
Mircea Lucescu’nun anısına maç-
lardan önce saygı duruşunda bu-
lunulacağını kaydetti.

2024 yılından bu yana Ro-
manya Milli Takımı'nda ikinci dö-
nemini geçiren Lucescu, sağlık 
durumu iyi olmamasına rağmen 
Türkiye ile Romanya arasında 26 
Mart'ta İstanbul'da oynanan 2026 
FIFA Dünya Kupası play-off turu 
yarı final maçında sahaya çıkmış-
tı. Rumen çalıştırıcı, milli takımlar 
düzeyindeki en yaşlı aktif teknik di-

rektör ünvanını kazanmıştı.
Rumen çalıştırıcı, 

Romanya'nın Slovakya ile 31 
Mart'ta oynayacağı özel maç ön-
cesinde takımı ile yaptığı bir top-
lantı sırasında rahatsızlanarak 
hastaneye kaldırılmış, taburcu ola-
cağı gün kalp krizi geçirip yoğun 
bakıma alınmıştı.

TÜRK FUTBOLUNA 3 AYRI 
DÖNEM HİZMET ETTİ

Rumen teknik adam, 2000-
2002 yıllarında Galatasaray, 2002-
2004 yıllarında Beşiktaş, 2017-
2019 yıllarında da A Milli Futbol 
Takımı'nın teknik direktörlüğünü 
yaptı.

Galatasaray ile UEFA Süper 
Kupa (2000) ve Süper Lig (2001-
2002) şampiyonluğu yaşayan Lu-
cescu, Beşiktaş'ın başında da 
2002-2003 sezonunda şampiyon-
luğa ulaştı.

Milli takımın başında 17 maça 
çıkan deneyimli teknik adam, 4 

galibiyet, 6 beraberlik, 7 mağlubi-
yet gördü.

Lucescu, 2026 FIFA Dünya 
Kupası'na katılma hakkı elde eden 
milli takım kadrosundaki oyun-
culardan İrfan Can Kahveci, Me-
rih Demiral, Mert Müldür ve Zeki 
Çelik'e ilk kez şans veren teknik 
direktör oldu.
KARİYERİ KUPALARLA DOLU

Kariyeri boyunca toplam 35 
kupa kazanan Lucescu, dünyanın 
en iyi teknik direktörleri arasında 
ayrı bir yer edindi.

Rumen çalıştırıcı, kariyerin-
de 49 kupa şampiyonluğu yaşa-
yan İskoç Alex Ferguson ve 37 
kupa zaferi bulunan İspanyol Pep 
Guardiola'nın ardından listenin 
üçüncü sırasında yer alıyor.

Romanya Milli Takımı'nı da ça-
lıştıran Lucescu, Ukrayna ekibi 
Shakhtar Donetsk ile 8 lig şampi-
yonluğu ve bir UEFA Kupası zafe-
ri yaşadı.

Yağlı güreşte 2026 yılı 
faaliyet takvimi açıklandı

ANKARA (AA) - 
Türkiye Geleneksel Gü-
reşler Federasyonu 
(TGGF), 2026 yılı yağ-
lı güreş faaliyet takvimi-
ni açıkladı.

 Faaliyet programı-
na göre CW Enerji Tür-
kiye Yağlı Güreş Ligi, 
bu yıl 8 etaptan oluşa-
cak.

Dördüncüsü düzen-
lenecek organizasyo-
nun ilk etabına, 24-26 
Nisan tarihlerinde Gazi-
antep ev sahipliği yapa-
cak. Türkiye Yağlı Gü-
reş Ligi'nin son etabını, 
Tarihi Elmalı Yağlı Gü-
reşleri oluşturacak.

665. Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri ise 3-5 
Temmuz tarihlerinde 
gerçekleştirilecek.

Cumhurbaşkanlığı 
Kupası, İstanbul'da dü-

zenlenecek
TGGF Başkanı İbra-

him Türkiş'in daha önce 
düzenlemeyi planladık-
larını açıkladığı Cum-
hurbaşkanlığı Kupası, 
ilk kez federasyonun fa-
aliyet programında yer 
aldı.

Buna göre Cumhur-
başkanlığı Kupası Yağ-
lı Güreşleri, 20 Eylül'de 
İstanbul'da yapılacak.

Öte yandan, Gelişim 
Ligi kapsamında faali-

yet takviminde 11 gü-
reş organizasyonu bu-
lunuyor.

TÜRKİYE YAĞLI 
GÜREŞ LİGİ'NİN 

ETAPLARI
CW Enerji Türki-

ye Yağlı Güreş Ligi'nin 
2026 sezonu programı 
şöyle:

24-26 Nisan / Şa-
hinbey Belediyesi Yağlı 
Güreşleri

8-10 Mayıs / Ma-
navgat Belediyesi Yağlı 

Güreşleri
22-24 Mayıs / Mani-

sa Büyükşehir Beledi-
yesi Yuntdağı Yağlı Gü-
reşleri

12-14 Haziran / Ko-
caeli Büyükşehir Bele-
diyesi Seka Park Altın 
Kemer Yağlı Güreşleri

24-26 Temmuz / 
Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi Aybastı Per-
şembe Yaylası Ordulu 
Mustafa Pehlivan Yağlı 
Güreşleri

7-9 Ağustos / Vezir-
köprü Belediyesi Kun-
duz Yağlı Güreşleri

21-23 Ağustos / Ba-
lıkesir Büyükşehir Bele-
diyesi-Karesi Belediyesi 
Kurtdereli Mehmet Peh-
livan Yağlı Güreşleri

4-6 Eylül / 674. Ta-
rihi Elmalı Yağlı Güreş-
leri

UEFA Konferans Ligi’nde çeyrek final mücadelesi başlıyor
İstanbul(aa) - UEFA 

Konferans Ligi’nde çeyrek 
final heyecanı bugün baş-
layacak. 

Avrupa futbolunun ku-
lüp düzeyindeki üç nu-
maralı organizasyonunun 

çeyrek finalinde yarın 4 
karşılaşma oynanacak.

Bu turda rövanş maç-
ları, 16 Nisan Perşembe 
günü yapılacak ve yarı fi-
nalistler belli olacak.

Ligde çeyrek final ilk 

maçlarının (TSİ) progra-
mı şöyle:

BUGÜN:
19.45 Rayo Valleca-

no (İspanya) - AEK (Yuna-
nistan)

22.00 Shakhtar Do-

netsk (Ukrayna) - AZ Alk-
maar (Hollanda)

22.00 Crystal Pala-
ce (İngiltere) - Fiorentina 
(İtalya)

22.00 Mainz (Almanya) 
- Strasbourg (Fransa)
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GONCAGÜL
KONAŞ

EMEKLİ ad-
liye memuru ve 
yazar Ayşe Sez-
gin, Türkiye’de 
şiddetin görünen-
den daha derin 
nedenlere dayan-
dığını vurguladı. Fiziksel şidde-
tin ötesinde psikolojik, ekonomik 
ve sosyal boyutlara işaret eden 
Sezgin, özellikle geçim sıkıntısı, 
toplumsal cinsiyet rolleri ve aile 
içi eğitim eksikliğinin şiddeti te-
tikleyen başlıca unsurlar olduğu-
nu belirtti. 

Şiddetin çoğu zaman er-
ken yaşlarda başladığını ve gör-
mezden gelindiğini ifade eden 
Sezgin, kalıcı çözüm için hem 
bireysel hem de toplumsal far-
kındalığın artırılması gerektiği-
ni söyledi.

“ROMANLARIMDA 
TOPLUMSAL YARALARA 

DEĞİNDİM”
İlk romanı hakkında bilgi ve-

ren Sezgin, “2021 yılında ‘Gök-
yüzü Kokladım Ben’ yayımlandı. 
Şu an dördüncü baskısı tüken-
mek üzere. Biraz aksiyon, po-
lisiye ve aşk içeren bir roman. 
Mesleğim gereği kriminal unsur-
lar da ağırlıkta.” dedi.

İkinci romanı “Zeliha”da ise 
daha ağır bir toplumsal konu-
yu ele aldığını belirten Sezgin, 
“Okuyup doktor olmak isterken 
evlendirilmeye çalışılan bir kız 
çocuğu üzerinden çocuk gelin 
gerçeğini, istismar mağduru ço-
cukları ve bu travmaların yetiş-
kinlikteki etkilerini anlattım.” ifa-
delerini kullandı.

Şiddeti çok boyutlu ele aldı-
ğını söyleyen Sezgin, “Şiddeti 
sadece fiziksel olarak değil; cin-
sel, psikolojik, ekonomik ve sos-
yal boyutlarıyla ele aldım. Bun-
ların hepsi en az fiziksel şiddet 
kadar, hatta bazen daha fazla 
can acıtıyor.” dedi.

“ŞİDDET GÜÇLÜNÜN 
GÜÇSÜZE UYGULADIĞI 

BİR EYLEMDİR”
Şiddet kavramına bakışını 

da paylaşan Sezgin, “Benim li-
teratürümde ‘kadına şiddet’ diye 
bir ayrım yok. Şiddet, güçlünün 
kendinden daha güçsüze karşı 
uyguladığı bir eylemdir. Kadın fi-
ziksel olarak daha güçsüz oldu-
ğu için daha çok maruz kalıyor.” 
diye konuştu.

Şiddetin farklı türlerine de 
dikkat çeken Sezgin, “Kadınla-
rın erkeklere uyguladığı psikolo-

jik şiddet de var. Bu hiçbir şekil-
de fiziksel şiddeti haklı çıkarmaz 
ama yok sayamayız.” dedi.

“İSTİSMAR ÇOĞU ZAMAN 
GÖRÜLÜYOR AMA ÜZERİ 

ÖRTÜLÜYOR”
Çocuk istismarı konusunda 

toplumun yaklaşımını eleştiren 
Sezgin, “İstismar çoğu zaman 
küçük yaşta kendini belli ediyor. 
Ama aileler kabullenmek isteme-
diği için bastırıyor, halının altına 
süpürüyor.” ifadelerini kullandı.

“ŞİDDETİN EN BÜYÜK 
NEDENİ EKONOMİ”

Türkiye’de şiddetin temel ne-
denine ilişkin değerlendirmesin-
de ise Sezgin, ekonomik koşul-
lara dikkat çekti: “Bana göre en 
büyük etken ekonomi. Bir evde 
tencere kaynamıyorsa, kira öde-
nemiyorsa bu başlı başına bir 
kavga sebebidir. Çocuğuna 
harçlık veremeyen bir babanın 
ezilmişliği, eşine istediğini ala-

mayan birinin mahcubiyeti var.” 
Toplumun mevcut şartlara rağ-
men dayanıklılık gösterdiğini de 
belirten Sezgin, “İnsanımız aslın-
da iyi bile idare ediyor. Paylaşma 
kültürü, komşuluk ilişkileri bunu 
bir nebze dengeliyor.” dedi.

“GENÇLER SANAL 
DÜNYADA YAŞIYOR”
Şiddeti artıran bir diğer un-

surun ise teknoloji bağımlılı-
ğı olduğunu ifade eden Sezgin, 
“Gençler artık asosyal. Sürekli 
bilgisayar ve telefonla yaşıyorlar. 
İletişim kurmayan, duygusuz bir 
nesil yetişiyor.” diye konuştu.

“ŞİDDET ESKİDEN 
DE VARDI, SADECE 
GÖRÜNMÜYORDU”

Geçmişle bugünü kıyaslayan 
Sezgin, “Şiddet eskiden de vardı 
ama sosyal medya olmadığı için 

duyulmuyordu. Şimdi kayıt altına 
alındığı için daha fazla gibi görü-
nüyor.” dedi.

“CEZALAR CAYDIRICI 
OLMALI”

Şiddetin önlenmesi için çö-
züm önerilerini de sıralayan 
Sezgin, “Cezaların caydırıcı ol-
ması gerekir. İnsanlar yaptıkla-
rının karşılıksız kalmayacağını 
bilmeli.” ifadelerini kullandı. De-
netimli serbestlik uygulamaları-
na da değinen Sezgin, “Hayva-
na zarar veren birinin barınakta 
çalıştırılması, ormanı yakanın 
ormanda çalıştırılması gere-
kir. İnsan verdiği zararın bedelini 
görmeli.” dedi.
“ŞİDDETİN TEMELİ AİLEDE 

ATILIYOR”
Toplumsal cinsiyet eşitsiz-

liğine de dikkat çeken Sez-
gin, “Erkek çocuklar küçük yaş-
tan itibaren üstünlük duygusuyla 
yetiştiriliyor. Sofrada kız çocuk 
yardım ederken erkek çocuğa 
hizmet ediliyor. Bu anlayış de-
ğişmeli.” diye konuştu. Aile eğiti-
mine vurgu yapan Sezgin, “Bel-
ki ütopik ama evlenmeden önce 
eğitim verilmeli. İnsanlar bilinçli 
şekilde aile kurmalı.” dedi.

“ŞİDDETSİZ BİR 
DÜNYA İÇİN HERKES 

SORUMLULUK ALMALI”
Sözlerini umut mesajıyla ta-

mamlayan Sezgin, “Şiddetin ol-
madığı bir dünya diliyorum. Ama 
bunun için sadece dilemek yet-
mez. Empati kurmalı, paylaşımcı 
olmalı ve elimizi taşın altına koy-
malıyız.” ifadelerini kullandı.

Yazar Ayşe Sezgin, şiddetin yalnızca 
bireysel değil; ekonomik, toplumsal 
ve ailevi dinamiklerden beslenen çok 

katmanlı bir sorun olduğuna dikkat çekti.

Ayşe SEZGİN
Emekli Adliye Memuru ve Yazar


